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Єдиний спосіб вивчати нову мову програмування – 

писати на ній програми. 

Брайен Керніган
Вступ

Що потрібне, щоб досягнути успіху в олімпіадах з інформатики? Як показує практика, тільки знання мови програмування для цього не достатньо. Виявляється, що олімпіадні задачі з інформатики знаходяться на межі математики і програмування. І дуже часто виявляється, що, розв’язуючи задачі, школярі не тільки вчаться програмувати, але й вивчають нові розділи математики і програмування.

Щоб досягнути результатів в олімпіаді з програмування школяр повинен не тільки володіти мовою програмування, але і вміти придумувати і реалізовувати алгоритми розв’язку задач, оцінювати час їх роботи, тестувати і налагоджувати свої програми. Метою підготовки до олімпіад є не перемога в тій або іншій олімпіаді, а формування алгоритмічного мислення, розуміння, як розв'язується задача, записати її розв’язок мовою програмування, вміння тестувати і  налагоджувати програми. 

Посібник  містить теоретичний матеріал та приклади розв’язаних задач  з розділу «Методика складання алгоритмів та їх аналіз». Програми розв’язку задач реалізовано мовою програмування С++.

Мова формує наш спосіб мислення і визначає те, про що ми можемо думати. Прогрес комп'ютерних технологій визначив процес появи нових різноманітних знакових систем для запису алгоритмів – мов програмування.

C++ - універсальна мова програмування, задумана так, щоб зробити програмування приємнішим для серйозного програміста.  C++ є надмножиною мови програмування C.

Мета навчання:

· розвиток логічного, аналітичного мислення та основних видів розумової діяльності: уміння використовувати індукцію, дедукцію, аналіз, синтез, робити висновки, узагальнення;

· розвиток уміння розв’язувати змістовні задачі різного рівня складності, олімпіадні задачі, користуючись відомими теоретичними положеннями, математичним апаратом, літературою та комп’ютерною технікою;

· навчити вчителів правильному підборі задач для підготовку учнів до участі в олімпіадах.

Структура вивчення

	№
	Тема
	План
	Засоби

	1.
	Розділ «Алгоритмізація і програмування»
	· кількість годин на вивчення за програмою

· «+» і «-» вивчення розділу

· тематика вивчення: 1) базові структури алгоритмів; 2)методика складання алгоритмів та їх аналіз; 3) об’єктно-орієнтоване програмування, візуальне програмування.

· принцип IPO (input procedure output): визначення місцезнаходження і введення даних; задання операцій над даними; виведення результуючих даних

· етапи розв’язування задач з використанням ЕОМ.
	презентація «Алгоритмізація і програмування»

мозковий штурм

аналіз схеми «людина-задача-алгоритм-програма-комп’ютер»

додаток: Етапи розв’язування задач 

	2.
	Мови програмування
	· структуровані мови програмування

· С – Деніс Рітчі (1972)

· C++ - 80-ті роки, Бьяртні страус труп (1979)

· середовище Borland C++ 3.1
	завантаження і робота в середовищі

	3.
	Лексеми мови програмування
	· алфавіт мови і ключові слова

· директиви препроцесора (#include)

· сталі (const назва=значення)

· змінні і їх типи; (цілі: int спиок змінних; дійсні: float  змінна=значення; символьний char с1=’A’, c2=65; логічний bool false, true)

· коментарі // ...

         /* ... */

· перша програма (структура програми)
	приклад структури програми

	4.
	Присвоєння, вирази, функції
	· = аналіз виразів

· функції math.h


	приклади виразів

	5.
	Введення і виведення даних
	· stdio.h: scanf (“%d”, &a) &змінна – адреса даних puts (“рядок”); %d –int %f – float %c –char %s – рядок символів

· conio.h: cin >> змінна; cout << «текст»<< p
	приклади рядків введення і виведення 

	6.
	Базові структури
	· слідування

· розгалуження (==, !=, ! – не, && - і, || - або, IF (логічний вираз) команда 1; else команда 2)

· вибір (switch (вираз) {case ознака 1: команда 1; break; default: команда}

· цикл: for ( ) {}, while (умова) {}, do команда while (вираз);

· підпрограми
	додаток з задачами:

приклади розв’язаних задач і задачі для самостійного розв’язування

 

	7.
	Типи даних
	· масиви

· рядки

· вказівники

· файли

 
	


Схема вивчення


Етапи розв’язування задач на комп’ютері
Перш ніж одержати очікуваний результат роботи програми на  комп'ютері, необхідно виконати досить багато копіткої підготовчої роботи.

1.Постановка задачі. Розв'язування будь-якої задачі починається з ЇЇ постановки, викладеної мовою чітко визначених математичних понять. На першому кроці необхідно добре уявити, в чому саме полягає дана задача, які необхідні початкові дані, яку інформацію вважати результатами розв'язання. 

2. Побудова математичної моделі. Побудова математичної моделі алгоритму — дуже відповідальний етап. Не завжди умова сформульованої задачі містить в собі  математичну формулу, яку можна застосувати для розробки алгоритму задачі, не завжди розв'язок задачі вдається одержати в явному вигляді, що зв'язує вхідні дані га результат. Для цього створюється інформаційна математична модель  об'єкта, що вивчається. Вибір виду моделі залежить від інформаційної сутності об'єкта, а не від його фізичної природи. Тобто, настільки важливе прикладне значення задач, як однотипність методів, якими вони розв'язуються. Наприклад, логічні моделі використовуються як для моделювання словесних міркувань, так і для опису логічних схем автоматики. Розв'язуючи задачу про рух тіла під дією прикладених до нього сил, ми перш за все записуємо рівняння його руху на основі законів механіки. Проте, крім сили тяжіння, на тіло діє і сила опору повітря. Постає питання достовірності математичної моделі і реальної картини досліджуваного об'єкта. Іноді буває неможливо врахувати всі реальні фактори, що впливають на нього. Тому дуже  важливим є вміння виділити серед усіх факторів головні і другорядні, щоб останніми можна було знехтувати. При цьому може скластися ситуація, коли наперед невідомо, якими саме факторами можна знехтувати, і тому може бути кілька математичних моделей, які описують один і той самий об'єкт з різним ступенем достовірності. Відповідність моделі реальному об'єкту перевіряється практикою, комп'ютерним експериментом. Критерій застосування практики дає можливість оцінити побудовану модель і уточнити її за необхідності. Чим достовірніше математична модель відображає реальні сторони об'єкта, тим точніші одержувані результати.

3. Побудова алгоритму. Наступним етапом є розробка алгоритму обробки інформації на основі побудованої математичної моделі.  Тепер необхідно знайти спосіб розв'язування цієї задачі. Для цього можуть бути застосовані вже відомі методи, проведена їх оцінка, аналіз, відбір або розроблені нові методи. Наприклад, вибір методу розв'язування системи рівнянь, що описує дану математичну модель. Під час створення складних алгоритмів застосовується метод покрокової розробки. Сутність цього методу полягає в тому, що алгоритм розробляється «зверху донизу». На кожному етапі приймається невелика кількість рішень, що призводить до поступової деталізації, уточнення як виконуваної, так і інформаційної структури алгоритму. Такий підхід дозволяє розбити алгоритм на окремі частини — модулі, кожний з яких розв'язує свою самостійну підзадачу. Це дає можливість сконцентрувати зусилля на розв'язуванні кожної підзадачі, що реалізується у вигляді окремої процедури. Для кожного такого модуля визначаються свої методи реалізації алгоритму та структура даних, якими він оперує. Останнім етапом у методі покрокової розробки є об'єднання окремих незалежних модулів у єдине ціле. Для цього між модулями повинні бути встановлені зв'язки, тобто узгоджена передача інформації від одних модулів до інших: результати виконання одних модулів є вхідною інформацією для інших.

Якщо поставлена задача є складним завданням, то важливість розбиття алгоритму на окремі модулі неможливо переоцінити.

4. Вибір мови програмування. Алгоритм, призначений для виконання на комп'ютері, має бути записаний мовою програмування. Різноманітність існуючих мов програмування потребує від програміста реальної оцінки складності та характеру задачі. Тільки після цього він зможе здійснити оптимальний вибір мови програмування для реалізації поставленої задачі. Враховуючи можливість розбиття всього алгоритму на окремі модулі, для кожного з них вибір мови програмування можна здійснити окремо. Процес розробки програми, як і алгоритму, може здійснюватися за принципом «зверху донизу». Це дозволяє одержати добре структуровану програму, читання і розуміння якої значно полегшене.

5. Складання програми. Цей етап потребує лише знання вибраної мови програмування. Суть його полягає в тому, щоб на основі розроблених алгоритмів і структур даних створити програму для комп'ютера.

6. Компіляція програми. Переведення програми на машинну мову здійснюється за допомогою спеціальних програм — компіляторів. Однією з їх функцій є перевірка відсутності в програмі синтаксичних помилок. Не тіште себе надією, що ваша, навіть найпростіша, програма написана бездоганно. Серед програмістів побутує прислів'я:
«Якщо програма не має помилок, це означає, що у вас поганий компілятор!!!»

7. Налагодження програми, контрольний прорахунок. Виправлення усіх синтаксичних помилок у програмі на попередньому етапі .зовсім не позбавляє вас від помилок іншого типу — змістовних, логічних. Вони з'являються під час помилкового трактування умови поставленої задачі, через недосконалість математичної моделі або недоліки у побудованому алгоритмі, що призводить до одержання помилкового результату. Такі помилки не можуть бути усунені на стадії компіляції, тому що для їх виявлення необхідна інформація про сутність самої задачі. Це може зробити лише сам розробник. Процес налагодження програми полягає втому, що готується система тестів, за допомогою якої перевіряється робота програми в різних можливих режимах. Кожний тест містить набір вхідних даних, для яких відомий результат. Для більшості програм виникає необхідність добору не одного, а серії тестів, щоби перевірити якнайбільше можливих ситуацій, які можуть виникнути в процесі роботи програми. Якщо для всіх тестів результати роботи програми збіглися з розрахунками, то можна вважати, що логічних помилок немає.

9. Експлуатація програми. Тепер програму можна тиражувати і пропонувати іншим користувачам, доповнивши її відповідною документацією для користувачів. Документація повинна містити опис виконуваної задачі, опис середовища, в якому може працювати програма, обмеження на вхідні дані, формат вхідних та вихідних даних. Більшість розглянутих етапів розв'язування задач на комп'ютері виконуються людиною і носять творчий, евристичний характер.

Приклади написання базових структуру в різних мовах програмування
	Структури
	Basic
	Pascal
	C++
	Java

	Типи велечин
	DEFINT, DEFDBL; DEFSTR
	Integer; real; char; boolean
	Int; float; char; bool
	Int; float; double; char; Boolean

	Присвоєнення
	Змінна=Вираз
	Змінна:=Вираз
	Змінна=Вираз
	Змінна=Вираз

	Умовний оператор
	IF умова THEN 

Команди 1

ELSE

Команди 2

END IF


	IF умова THEN 

BEGIN

Команди 1

END

ELSE

BEGIN

Команди 2

END;


	IF (умова) 

{Команди 1;}

ELSE

{Команди 2;}


	IF (умова) 

{Команди 1;}

ELSE

{Команди 2;}



	Цикл з параметром
	FOR i=1 TO N STEP 1 

КОМАНДИ

NEXT
	FOR i:=1 TO N DO

BEGIN 

КОМАНДИ

END;
	FOR (i=1; i<=N;i++)

{КОМАНДИ;}


	FOR (i=1; i<=N;i++)

{КОМАНДИ;}



	Цикл поки
	WHILE умова DO

BEGIN

Команди
END;
	WHILE умова DO

BEGIN

Команди
END;
	WHILE (умова) 

{ 

Команди;

}
	WHILE (умова) 

{ 

Команди;

}

	Структура програми
	
	Program назва;

Uses модулі;

Var змінні;

Begin

Команди;

End.
	# include модуль;

Int main ()

{

команди;

}
	


Логічні задачі

1. Хто сидить поруч з мамою Марії? 

На лавці сидить Марія, її мама, бабуся і лялька. Бабуся сидить поруч з внучкою, але не поруч з лялькою. Лялька не сидить поруч з мамою. Хто сидить поруч з мамою Марії?

2. Що виросте у розгубленої господарки? 

У розгубленої господарки є 3 ящики для розсади з надписами:” Огірки”, „Квіти”, „Ромашки”. Вона посадила насіння ромашки, огірків і дзвіночків в ці ящики так, що всі надписи на ящиках виявились невірними. Що виросте в ящику з надписом” Ромашки”?

3. Переможці олімпіад. 

П’ятеро однокласників: Ірина, Тарас, Катя, Сергій і Микола стали переможцями олімпіад школярів з фізики, математики, інформатики, літератури та географії. Відомо, що:

- переможець олімпіади з інформатики вчить Іірину і Тараса працювати на комп’ютері;

- Катя і Сергій також зацікавились інформатикою;

- Тарас завжди побоювався фізики;

- Катя, Тарас і переможець олімпіади з літератури займаються плаванням;

- Тарас і Катя привітали переможця олімпіади з математики;

- Іра шкодує, що в неї залишається мало часу на літературу.

Переможцем якої олімпіади став кожен з учнів?

4. Як за допомогою скляних трилітрової і п’ятилітрової банок відміряти об’єм рідини що дорівнює 1) 7 л; 2)12 л; 3)14 л; 4) 1 л.

5. Початкове розташування чорних та білих шашок таке: 

Поміняти місцями білі та чорні шашки, враховуючи, що їх можна пересувати лише на сусідню порожню клітинку, або перестрибувати через одну зайняту. Скласти схему алгоритму, визначить його тип.
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6. Записати у вигляді схеми алгоритм вгадування задуманого  числа в проміжку:

1) від 0 до 7; 2) від 0 до 15; 3) від 0 до 31; 4) від 0 до 100.

Під час вгадування можна задавати лише одне із запитань типу: «Ваше число менше за ...?» або ж «Ваше число більше за ...?» Відповіддю на запитання може бути «Так» або «Ні». За яку найменшу кількість кроків можна це зробити? Визначити тин цього алгоритму.

7. Серед трьох монет одна фальшива (вона легше, ніж дві інші однакової ваги). За допомогою одного зважування на терезах (без гир) знайти фальшиву монету. 

8. Є 12 монет, серед яких одна фальшива. За 3 зважування на терезах без гирок визначити фальшиву монету і відповісти на запитання: «Фальшива монета легша чи важча?» Скласти схему алгоритму, визначити його тип.

9. Фальшива монета 

З 60- ти однакових за виглядом монет одна відрізняється від інших за масою. За допомогою двох зважувань без гир визначити: важча вона чи легша від справжніх? 

10. Скількома способами хлопчик може піднятися по сходах на 5 сходинку, якщо він може підніматися на наступну сходинку, або переступати через одну чи дві сходинки? Сформулювати алгоритм визначення кількості способів сходження на N-ну сходинку.

11. З’ясувати, яка з двох дат передує іншій.

12. За координатами вершин опуклого чотирикутника встановити:

а) його вид (квадрат, ромб, прямокутник, паралелограм, трапеція);

б) чи є він вписаним; 

в) описаним.

13. Написати алгоритм пошуку виходу в лабіринті.

14. Плитка шоколаду складається з 35 квадратиків (7 5). Ламають по прямих, які ділять квадратики до тих пір, поки не одержать окремі 35 квадратиків. Скільки разів потрібно поділити шоколадку? 

14. Трьом учням в темній кімнаті одягли на голову по чорній шапці. Перед ними поставлено завдання відгадати, хто в якій шапці, якщо всього шапок 15, причому 2 з них - сірі, а 3 - чорні. Сірі шапки сховали перед тим, як у кімнаті запалили світло. Через деякий час один учень відгадав, що він стоїть в чорній шапці. Як він це зробив? 

16. Яку найбільшу кількість слонів можна розташувати на шаховій дошці, щоб ані один із слонів не був під подвійною бійкою? 

17. Задача про вісім ферзів. На шаховій дошці розміром 8x8

 розташувати вісім ферзів так, щоб вони не загрожували один

 одному.

18. «Ханойські башти». Є три стержні А, В, С та п дисків різного розміру, перенумерованих від 1 до я в порядку зростання їх розмірів. Спочатку всі диски насаджені на стержень А таким чином, що на кожному диску зверху лежить менший за розміром диск. Необхідно перенести всі диски із стержня А на стержень С, враховуючи такі умови: диски можна переносити лише по одному і більший диск не можна ставити на менший. Для цієї операції необхідно скористатися стержнем В. Надрукувати послідовно в сі кроки, вказуючи пари стержнів, які в них використовуються (першим — стержень, з якого знімається диск, другим — стержень, на який він перекладається). Напишіть для N=4.
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Порядок роботи в середовиші
1. Встановити Visual С++ Express 2008 з папки f на server:\ install.

2. Запустити середовище Головне меню\Програми\Visual C++ 9.0 Express Edition\Microsoft Visual C++ 2008 Express Edition.
3. Створити новий проект «Консольний додаток Win32», який зберігати в власну папку. 
4. Перевірити програми з додатку.
Зауваження 

Для компіляції та виконання натискуйте клавішу Ctrl F5

// Під'єднання модулів

#include "stdafx.h" //генерація файлу предкомпільованих заголовків 

#include <stdio.h> // операцій стандартного введення і виведення в С

#include <iostream>//організація введення-виведення в мові програмування C++

#include <math.h>//виконання простих математичних операцій

using namespace std;// звернення до об'єктів напряму

void _tmain()

{

Int a,b; //опис цілих 

Float c; //опис дійсних
cin>>a>>b;//ведення даних
c=a/b;

cout<<c<<”\n”;//виведнння даних
}
.

Структура програми

#include <stdio.h>

void main()

{

puts("Okey");

}

#include <iostream.h>

void main()

{

cout <<"Okey";

}

Слідування

1. Два  резистори  R1  і  R2  з'єднані паралельно. Визначити сумарний  опір за формулою 
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2.     Обчислити  відстань  між двома точками з координатами X1,Y1 і X2,Y2  за формулою L=
[image: image4.wmf]).
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#include <stdio.h>

#include <math.h>

void main()

{

float x1,y1,x2,y2;

puts("Zadayte x1,y1,x2,y2\n");

scanf("%f%f%f%f",&x1,&y1,&x2,&y2);

float l=sqrt(pow((x1-x2),2)+pow(y1-y2,2));

printf("L=%f\n",l);

}

3.   В  рядку  S  символів,  на  сторінці  R рядків. Скільки символів в книжці, у якої N сторінок?

За скільки хвилин учень прочитає книгу, якщо він одну сторінку читає за T хвилин?

#include <stdio.h>

void main()

{

int s,r,n,t;

puts("Zadayte s,r,n, t\n");

scanf("%d%d%d%d",&s,&r,&n, &t);

int a=s*r*n;

printf("A=%d\n",a);

int b=a/t;

printf("B=%d\n",b);

int g,h;

g=b/60; h=b%60;

printf("%d:%d",g,h);

}

4. Скільки  лампочок потрібно, щоб освітити вулицю довжиною D км, як​ що стовпи з ліхтарями стоять на відстані V м?

5. Одна  серія фільму по телевізору триває F хв. Скільки часу в годи​​нах необхідно, щоб переглянути N серій?

Розгалуження
6. Знайти максимальне значення серед двох чисел введених з клавіатури.

#include <stdio.h>

void main()

{

int a,b,max;

printf("a=");

scanf("%d",&a);

printf("b=");

scanf("%d",&b);

if (a>b) max=a; else max=b;

printf("max=%d",max);

}

7. Знайти максимальне значення серед трьох чисел введених з клавіатури.

#include <stdio.h>

void main()

{

int a,b,c,max;

printf("a=");

scanf("%d",&a);

printf("b=");

scanf("%d",&b);

printf("c=");

scanf("%d",&c);

if (a>=b && a>=c) max=a;

if (b>=a && b>=c) max=b;

if (c>=a && c>=b) max=c;

printf("max=%d",max);

}

8. Введене число перевірити: додатне, від'ємне чи дорівнює нулю.

9. Напишіть програму перевірки знання додавання трьох введених чисел.

10. За трьома сторонами перевірити, чи трикутник прямокутний.

11.Введене число перевірити: менше, більше чи дорівнює воно 100.

12. Перевірити, чи існує трикутник із сторонами A, B, C.

Цикл
12.Скласти програму виведення на екран квадратiв всiх натуральних чисел менших за 20.

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

void main()

{

clrscr();

for (int i=1;i<20;i++)printf("%2d*%2d=%4d\n",i,i,i*i);

}

13. Скласти програму знаходження суми всiх чисел кратних  трьом  з  вiдрiзка [n,50].

#include <stdio.h>

void main()

{

int n;

printf("n=");

scanf("%d",&n);

int i=48;

int s=0;

while (i>=n)

{

s+=i;

i-=3;

}

printf("S=%d",s);

}

14. Протабулювати функцію f(x)=cos(2x) на проміжку [a,b] розбитого на n проміжків.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

void main()

{

const a=0, b=10, n=10;

float h=(b-a)/n;

float x=a;

float y;

while (x<=b)

{

y=cos(2*x);

printf("x=%f y=%f\n",x,y);

x=x+h;

}

}

15.  За заданою формулою члена ряду з номером  k  скласти  програму  обрахунку суми всix членiв ряду , не менших заданого числа  E.

                                      1

                                ───────

                                (2k-1)(2k+1)

16. Скласти програму обчислення добутку членів послідовності D=-1*(1/2)*(-1/3)*(1/4)*(-1/5)*...*(-1/2N-1)*(1/2N).

17. Написати таблицю переведення температури з градусів  по  шкалі Цельсія (С) в градуси шкали Фаренгейта (F) за формулою F=1.8*C+32  для значень від 10 до 20 градусів з кроком 2 градуси.

18. Написати таблицю переведення радіуса в площу круга для  значень  радіуса від 1 до 18 В кроком 2.

19. Написати таблицю відповідності між вагою в фунтах  і  вагою  в кг для значень від 1 до 30 фунтів з кроком 3 фунт (1 фунт = 0.4 кг.)

Підрограми
20. Знайти площу чотирикутника заданого сторонами і діагоналлю.

21. Знайти площу чотирикутника заданого координатами вершин.

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

#include <math.h>

float l(int x0, int y0, int x, int y)

{return sqrt(pow((x-x0),2)+pow((y-y0),2));}

float geron(float a, float b, float c)

{ float p=(a+b+c)/2;

return sqrt(p*(p-a)*(p-b)+(p-c));}

void main()

{

clrscr();

int x1,y1,x2,y2,x3,y3,x4,y4;

scanf("%d%d%d%d%d%d%d%d",&x1,&y1,&x2,&y2,&x3,&y3,&x4,&y4);

float a,b,c,s;

a=l(x1,y1,x2,y2);

b=l(x2,y2,x3,y3);

c=l(x1,y1,x3,y3);

s=geron(a,b,c);

a=l(x3,y3,x4,y4);

b=l(x4,y4,x1,y1);

c=l(x1,y1,x3,y3);

s+=geron(a,b,c);

printf("s=%f\n",s);

}

22. Знайти площу многокутника заданого координатами вершин а) вершини задані по порядку; б) вершини задані в довільному порядку. 

Площа трикутника: 1)Формула Герона; 2)S=1/2*|(x2-x1)*(y3-y1)-(x3-x1)*(y2-y1)|

23.Використовуючи функцію сумування двох чисел, обчислити суму трьох чисел.

#include <stdio.h>

#include <math.h>

float suma(int x, int y)

{return x+y;}

void main()

{

int a,b,c,s;

scanf("%d%d%d",&a,&b,&c);

s=suma(suma(a,b),c);

printf("%d+%d+%d=%d",a,b,c,s);

}

24.Використовуючи функцію максимального з двох, визначити максимальне з чотирьох чисел.

Масив
	Операція з масивом
	Лінійний масив
	Прямоктна таблиця

	Опис
	int a[100];
int i, n;//індекс, кількість елементів
	int a[100][100];

int i,j, n,m;//індекс, кількість елементів

	Введення
	cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++)cin>>a[i];
	cin>>n>>m;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

cin>>a[i][j];

	Виведення
	for(i=1;i<=n;i++)cout<<a[i]<<” “;
	for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

cout<<a[i][j]<<” “;

	Сумування
	s=0;

for(i=1;i<=n;i++)s=s+a[i];
	s=0;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

s=s+a[i][j];

	Пошук
	cin>>k;

for(i=1;i<=n;i++) if (a[i]==k) cin<<i;
	cin>>k;

for(i=1;i<=n;i++) 

for(j=1;j<=m;j++)

if (a[i][j]==k) 

cin<<i<<” “<<j;

	Пошук максимального
	max=a[1];nmax=1;

for(i=2;i<=n;i++)if  (a[i]>max) {max=a[i];nmax=i;}
	max=a[1];imax=1;jmax=1;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

if  (a[i][j]>max) {max=a[i][j];

imax=i;jmax=j;}

	Сортування
	for(i=1;i<n;i++)

for(j=1;j<n;j++)

if  (a[j]>a[j+1]) 

{temp=a[j];

a[j]=a[j+1];

a[j+1]=temp;}
	

	Стирання
	n=n-1;

for(i=k;i<=n;i++)

 a[i]=a[i+1];


	

	Вставка
	n=n+1;

for(i=n;i>=1;i--)

a[i]=a[i-1];


	


25. Дано лінійну таблицю  із  n  цілих  чисел.  Знайти  суму  S  всіх елементів.

#include <stdio.h>

void main()

{

int a[100];

int i,n,s;

printf("n=");

scanf("%d",&n);

for (i=1;i<=n;i++){printf("a[%d]=",i);scanf("%d",&a[i]);}

s=0;

for (i=1;i<=n;i++) s=s+a[i];

printf("s=%d",s);

}

26. З масиву стерти K-тий елемент.

#include <stdio.h>

void main()

{

int a[100];

int i,n,k,s;

printf("n=");

scanf("%d",&n);

for (i=1;i<=n;i++){printf("a[%d]=",i);scanf("%d",&a[i]);}

printf("k=");

scanf("%d",&k);

for (i=k;i<=n;i++) a[i]=a[i+1];

n--;

for (i=1;i<=n;i++) printf("a[%d]=%d\n",i,a[i]);

}

27. В масив вставити елемент на К-те місце

28. В таблиці а[1..100)]всі елементи рівні 2,3,4 або 5. Написати  програму, яка заміняє 2 на 5, 3 на 4, 4 на 3, 5 на 2.

29. Скласти програму підрахунку суми елементів з непарними номерами  масиву A[1..25].

30. Задано таблиця A[1..N]. Побудувати таблицю  B[1..N],  в  якій  першими розміщені всі від`ємні елементи таблиці A, а потім всі додатні.

31. Дано натуральна таблиця A[1..10]. В таблицю М записати тільки ті числа, остача від ділення яких на 3 рівна 1, а на 5 рівна 2.

32. Заданий одномірний числовий масив. Визначити суму добутків  всіх  пар  сусідніх чисел.

33. Дано масив A[1..M]. Скласти програму перестановки місцями елементів з  парними та непарними номерами.

34. Скласти програму запису в таблицю квадратів чисел від 1 до 100.

35. Скласти  програму  підрахунку  кількості  мінімальних  елементів  в масиві A[1..N].

36.В одномірному числовому масиві всі від`ємні елементи замініть  нуля ми.

37. Перевірити, чи є одномірний числовий масив упорядкованим по зростанню.

Рядки
Функції для опрацювання рядків

strlеn(<рядок>) — визначає фактичну кількість символів у  рядку, застосовується у виразах;

strcat(rl, r2) - команда з'єднання рядків г1, г2 в один ря​док, результат присвоює змінній г1;

strncat(r1, г2, n) - до змінної г1 додає перших n символів рядка г2, команда;

strcpy(r1, r2) - копіює символи з рядка г2 в рядок г1, команда;

strncpy(r1, r2, n) — копіює перших n символів рядка г2 в рядок r1, команда;

strchr(r1, <символ>) - визначає перше входження деякого символу у рядок r1 так: повертає рядок, який починається від першого входження заданого символу до кінця рядка r1, застосовується у виразах;

strrchr(r1, <символ>) - визначає останнє входження зада​ного символу у рядок, застосовується у виразах;

strspn(r1, r2) — визначає номер першого символу, який входить у рядок г1, але не входить 

у рядок г2, застосовується у виразах

strstr(r1, r2) - визначає в рядку г1 підрядок, що починаєть​ся з першого входження рядка г2 у рядок г1, засто​совується у виразах;

strtok(r1, r2) - визначає частину рядка г1, яка закінчується перед першим однаковим символом рядків г1 та г2;

strnset(r1, <символ>, n) - вставляє n разів заданий символ  перед  рядком  r1, застосовується у виразах;

strupr(rl) - перетворює усі малі літери рядка у великі;

strlwr(rt) - перетворює усі великі літери рядка у малі;

strrev(rl) - записує рядок у зворотному порядку.

	Застосування функцій
	Результат

	
	Lviv = "НУ Львівська політехніка" 

	n = strlen(Lviv) 
	n = 21 

	strcat(Un, Lviv) 
	Un = "НУ Львівська політехніка" 

	strncat(Un, Lviv, 10) 
	r1 = "НУ Львівська" 

	strcpy(r1, Lviv) 
	r1 = "Львівська Політехніка" 

	strncpy(r1, Lviv, 10) 
	r1 = "Львівська" 

	p = strchr(Lviv, 'П') 
	p = "політехніка" 

	p = strrchr(Lviv, Ї) 
	p = "іка" 

	n = strspn(Lviv, "Львів") 
	n = 5 

	p = strstr(Lviv, "теж") 
	p = "техніка" 

	p = strtok(Lviv, "кс") 
	p = "Львів" 

	p = strnset(Lviv, 'x', 10) 
	p = "ххххххххххполітехніка" 

	p = strupr("I Love You") 
	p = "і love you" 

	p = strlwr("I Love You") 
	p = "I LOVE YOU" 

	p = strrev('тexнiкa") 
	p = "акінхет" 


38. Знайти подвійні пропуски і знищити їх.

39. Знайти найдовше слово, слова  заданої  довжини  N,  слова  які  містять літеру M.

40. В заданому тексті знищити частину тексту поміщену в дужках.

41. Із тексту вибрати а) цифри; б)числа і вивести їх по порядку.

Операції над адресами. Вказівники
Задача 1.

Змінна - 25

Адреса – 0xfff4

#include <iostream.h>

void main()

{

int a=25;

cout <<”Zminna”<<a<<"\n";

cout <<”Adress”<<&a<<"\n";

}

Задача 2.

Порівння типів, стосовно використання пам’яті.

#include <iostream.h>

void main()

{

int *a;

float *b;

char *c;

cout <<"int    "<<sizeof(a)<<"\n";

cout <<"float  "<<sizeof(b)<<"\n";

cout <<"char   "<<sizeof(c)<<"\n";

int a1;

float b1;

char c1;

cout <<"int    "<<sizeof(a1)<<"\n";

cout <<"float  "<<sizeof(b1)<<"\n";

cout <<"char   "<<sizeof(c1)<<"\n";

}

Задача 3.

Введення і виведення змінної заданої вказівником.

#include <stdio.h>

void main()

{

float *a;

*a=3.14;

printf("a=%f\n",*a);

printf("a=%p\n",a);

scanf("%f",a);

printf("a=%f\n",*a);

}

Задача 4.

Виділення і вивільнення пам’яті.

#include <stdio.h>

void main()

{

int *a=new int;

*a=5;

int *b=new int(10);

printf("a=%d b=%d\n",*a,*b);

a=b;

printf("a=%d b=%d\n",*a,*b);

delete(b);

printf("a=%d \n",*a);

}

В С (tdlib.h, alloc.h ) malloc, calloc для надання динамічної пам’яті, free – вивільнення пам’яті.

Файли
	C++

	#include <fstream.h>
void main()
{

ifstream inp;inp.open("input.dat");

int a,b,c;

inp>>a>>b;

inp.close();

c=a+b;

ofstream out;out.open("output.sol");

out<<c;

out.close();

}

	#include <fstream.h>
ifstream inp("input.dat");

ofstream out("output.sol");

void main()

{

int a,b,c;

inp>>a>>b;

c=a+b;

out<<c;

}

	#include <fstream.h>
ifstream сin("input.dat");

ofstream сout("output.sol");

void main()

{

int a,b,c;

сin>>a>>b;

c=a+b;

сout<<c;

}


Задача  5. Обчислити суму.

#include <fstream.h>

void main()

{

ifstream inp;inp.open("input.dat");

int a,b,c;

inp>>a>>b;

inp.close();

c=a+b;

ofstream out;out.open("output.sol");

out<<c;

out.close();

}

Задача  6.

Рядок вивести в стовпчик і в зворотному порядку.

#include <fstream.h>

#include <string.h>

void main()

{

ifstream inp;inp.open("input.dat");

char a[100];

inp>>a;

inp.close();

strrev(a);

ofstream out;out.open("output.sol");

for (int i=1;i<=strlen(a);i++) out<<a[i]<<\n;

out.close();

}

Задача  7. В таблиці NxM знайти суму кожного рядка і стовпця.

#include <stdio.h>

#include <fstream.h>

void main()

{

int n,m,i,j,s;

int a[100][100];

ifstream inp;inp.open("input.dat");

inp>>n>>m;

for (i=1;i<=n;i++)

for (j=1;j<=m;j++)

inp>>a[i][j];

inp.close();

for (i=1;i<=n;i++)

{

for (j=1;j<=m;j++)

printf("%d ",a[i][j]);

printf("\n");

}

Задача 4. Зчитати з файлу всі дані і вивести їх на екран.

#include <iostream.h>

void main()

{

ifstream inp;inp.open("input.dat");

while (!inp.eof())

{

char *a=new char[1000];

inp>>a;

cout <<a<<"\n";

delete [] a;

}

inp.close();

}

Розв’язування олімпіад них задач
Задача 1. «Повороти» 
Діти заблукали в лісі. Вийшовши з деякої точки з координатами (x;y) вони зробивши N однакових поворотів через однакову кількість метрів повернулися в ту ж саму точку. Визначити кут на який вони відхилялись при кожному повороті.

	TURN.DAT
	TURN.SOL

	0 0

1
	180


Приклад файлу
0 0 – координати початкової точки, 1 – кількість поворотів, 180 – кут в градусах на який вони повернули.

Розв’язок

Сума кутів опуклого N-кутника =180*(N-2).

Кут многокутника [image: image6.png]180-(N2)



.

Кутом повороту в задачі є суміжний кут до кута многокутника 

[image: image7.png]



В задачі не враховується перший поворот тому кут рівний [image: image9.png]360
N+1




Програма

	C++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("turn.dat");

ofstream out("turn.sol");

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{

int x,y,n,k;

inp>>x>>y>>n;

k=360/(n+1);

out<<k<<"\n";

}


Задача 2. «Одиниці» 

Умова. Дано ціле число I записане в десятковій системі числення.
Завдання. Написати програму ONE.*, яка порахує кількість одиниць в його двійковому записі. 

Вхідні дані. Вхідний текстовий файл ONE.DAT містить в єдиному число I. 

Вихідні дані. Вихідний текстовий файл ONE.SOL містить єдине ціле число – кількість одиниць.

	ONE.DAT
	ONE.SOL

	7
	3


Приклади файлів

Розв’язок

Перевести десяткове число в двійкове поділом на 2 з остачею. При переведенні перевіряти остачу і рахувати кількість одиниць.

Програма
	C++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("one.dat");

ofstream out("one.sol");

void main() 

{

int n,k;

inp>>n;

k=0;

while (n>0)

{if (n%2==1)k++;

n=n/2;

}

out<<k<<"\n";

}




Завдання 3. Трикутне число
Трикутне число — це число кружечків, які можуть бути розставлені у формі рівностороннього трикутника:


                                               Т2=3                     Т3=6

Послідовність трикутних чисел Tn для n = 0, 1, 2, 3… починається так: 0, 1, 3, 6,…

Напишіть програму, яка знаходить N-е трикутне число.

Формат вхідних даних: у єдиному рядку вхідного файлу triangle.in записане одне число N (0 ≤ N ≤109).

Формат вихідних даних: у перший рядок вихідного файлу triangle.out виведіть N-е трикутне число.

Приклад вхідних та вихідних даних:

	triangle.in
	triangle.out

	1
	1

	5
	15


Розв’язок

Обчислити суму чисел 1+2+3+…+N.

Спосіб 1. Суматор в циклі.

Спосіб 2. Формула суми арифметичної прогресії [image: image11.png]


 .

Програма

	C++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("triangle.in");

ofstream out("triangle.out");

void main() 

{

int n,s;

inp>>n;

s=0;

for(int i=1;i<=n;i++)s=s+i;

out<<s<<"\n";

}




Задача 4. «Нафтові плями» 

Умова. Після аварії на морській нафтовій свердловині в океан вилилося багато нафти. Вона розтеклася по воді, після чого утворилася певна кількість нафтових плям. Для ліквідації наслідків аварії було створено штаб з координації дій. Співробітники штабу зберігають інформацію про плями в комп'ютері у вигляді матриці розмірністю M x N. Комірка матриці містить 0, якщо нафтова пляма в цих координатах відсутня та 1, якщо наявна (2 ≤ M, N ≤ 100). У матриці комірки плям не можуть дотикатися одна до одної ні сторонами, ні кутами.

	1
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	1


Завдання. Для полегшення ліквідації наслідків аварії потрібно написати програму OIL.*, яка знаходитиме загальну кількість плям та кількість плям з однаковою площею.

Вхідні дані. Вхідний текстовий файл OIL.DAT містить в першому рядку два числа M та N,  далі слідують M рядків, у кожному по N цілих чисел розділених пропусками – елементи матриці. 

Вихідні дані. Вихідний текстовий файл OIL.SOL містить у першому рядку ціле число k - загальну кількість плям, далі у кожному з рядів міститься по два числа, перше – площа плями, друге – їх кількість. Дані посортувати по площах в порядку зростання.

Приклади файлів 

	OIL.DAT
	OIL.SOL

	5 5

1 0 1 0 0

0 0 1 1 0

1 0 0 0 0

1 0 0 0 1

1 0 1 0 1
	5

1 2

2 1

3 2


Розв’язок

Скористуватися рекурсивним методом зафарбовування в інший колір (наприклад 2) всі сусідні точки до i,j які рівні 1

	
	Ai-1,j
	

	Ai,j-1
	Ai,j
	Ai,j+1

	
	Ai+1,j
	


Рахувати кількість і заповнювати допоміжний масив, де порядковий номер відповідає  за розмір плями.

Програма

	C++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("oil.dat");

ofstream out("oil.sol");

int a[102][102];

int b[101];

int k,s;

void pr(int x,int y)

{

a[x][y]=2; s++;

if (a[x-1][y]==1)pr(x-1,y);

if (a[x+1][y]==1)pr(x+1,y);

if (a[x][y-1]==1)pr(x,y-1);

if (a[x][y+1]==1)pr(x,y+1);

}

void main() 

{

int i,j,n,m;

inp>>n>>m;

for(i=0;i<=n+1;i++)

for(j=0;j<=m+1;j++) a[i][j]=0;

for(i=0;i<=n+1;i++)b[i]=0;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++) inp>>a[i][j];

k=0; s=0;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

if (a[i][j]==1){b[s]++;k++;s=0;pr(i,j);}

out<<k<<endl;

for(i=1;i<=n;i++)

if (b[i]!=0) out<<i<<" "<<b[i]<<endl;

}


Задача 5. «Прямокутники» 

Ім’я файлу програми: RECTANGLE.*

Ім’я вхідного файлу: RECTANGLE.DAT

Ім’я вихідного файлу: RECTANGLE.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 1с

Шоколадну плитку спочатку розламали  N разів, потім кожну утворену частину розділили M разів. Визначити загальну кількість утворених прямокутників.

Вхідні дані. Вхідний текстовий файл містить єдиний рядок з двох чисел розділених пропуском (0<=N,M<=2147483647). 

Вихідні дані. Вихідний текстовий файл містить єдине ціле число – кількість прямокутників.

	RECTANGLE.DAT
	RECTANGLE.SOL

	1 1
	4


Приклад файлів

	C++

	#include "stdafx.h"

#include "fstream"

using namespace std; 

ifstream inp("rectangle.dat");

ofstream out("rectangle.sol");

int main()

{

__int64 r,n,m;

inp>>n>>m;

r=(n+1)*(m+1);

out<<r<<endl;

}




 Задача 6. «Квадрат» 

Ім’я файлу програми: square.*

Ім’я вхідного файлу: square.DAT
Ім’я вихідного файлу: square.SOL
Максимальний час роботи на одному тесті: 1с

Дано цілі числа N та M, які задають розмір шоколадної плитки. Визначити найменшу кількість частинок квадратної форми на яку можна поділити плитку.

Вхідні дані. Вхідний текстовий файл містить єдиний рядок з двох чисел розділених пропуском (0<N,M<=264). 

Вихідні дані. Вихідний текстовий файл містить єдине ціле число – кількість квадратів.

Приклад файлів 

	SQUARE.DAT
	SQUARE.SOL

	2 4
	2


Програма

	C++

	#include "stdafx.h"

#include "fstream"

using namespace std; 

ifstream inp("SQUARE.dat");

ofstream out("SQUARE.sol");

int main()

{

__int64 rez,n,m;

inp>>n>>m;

rez=0;

while (n>0 && m>0){


if( n>m) {rez=rez+n/m;n=n%m;}


else {rez=rez+m/n;m=m%n;}

}

out<<rez<<endl;

}




Завдання 7. «Ламана» 

Ім’я файлу програми: LAMAN.*

Ім’я вхідного файлу: LAMAN.DAT
Ім’я вихідного файлу: LAMAN.SOL
Максимальний час роботи на одному тесті: 5с

Шоколадна плитка являє собою сітку з горизонтальних та вертикальних ліній, точки якої в декартовій  системі координат на площині позначено точками з цілими координати. Потрібно поділити шоколадну плитку наступним чином:

· починати з лівого нижнього кута, який знаходиться в початку координат;

·  можна пересуватися вздовж цих прямих;

·  при проходженні через точку  завжди змінювати напрям швидкості на перпендикулярний. 

Знайти мінімальну довжину шляху  до верхньої правої точки. 

Технічні умови. Програма Laman читає з файлу розміри шоколадної плитки (цілі числа, не більші 10^100000). Числа розділено пропуском. Програма виводить на екран  єдине число - шукану величину.
Приклади файлів

	LAMAN.DAT
	LAMAN.SOL

	2 3
	5


	C++

	#include "stdafx.h"

#include "fstream"

#include "iostream"

#include "vector"

using namespace std; 

ifstream inp("laman.dat");

ofstream out("laman.sol");

int main()

{

__int64 rez,n,m;

int a[10000],b[10000],c[10000],os,max,i,j;

char s[10000]; 

inp>>s;

a[0]=strlen(s);

for (i=1;i<=a[0];i++) {a[a[0]-(i-1)]=s[i-1]-48;}

//for (i=1;i<=a[0];i++)cout<<a[i];cout<<endl;

inp>>s;

b[0]=strlen(s);

for (i=1;i<=b[0];i++) {b[b[0]-(i-1)]=s[i-1]-48;}

//for (i=1;i<=b[0];i++)cout<<b[i];cout<<endl;

if (a[0]>b[0]) max=1;

if (b[0]>a[0]) max=2;

if (a[0]==b[0]) 

{

i=a[0];

while (a[i]==b[i]) i=i-1;

if (a[i]>b[i]) max=1;

if (b[i]>a[i]) max=2;

}

//mult

if (max==1) {


os=0;

c[0]=a[0];

for (i=1;i<=c[0];i++)

{

c[i]=(a[i]*2+os)%10;

os=(a[i]*2+os)/10;

}

if(os>0){c[0]=c[0]+1;c[c[0]]=os;}

}

//

if (max==2){

os=0;

c[0]=b[0];

for(i=1;i<=c[0];i++)

{c[i]=(b[i]*2+os)%10;

os=(b[i]*2+os)/10;}

if (os>0){c[0]=c[0]+1;c[c[0]]=os;}

}

if (a[1]%2==0&&b[1]%2==1 || a[1]%2==1 && b[1]%2==0)

{

if (c[1]>0)c[1]=c[1]-1;

else {i=1;while (c[i]==0){c[i]=9;i++;}

c[i]=c[i]-1;

while (c[c[0]]==0)c[0]--;

}

}

  for (i=c[0];i>=1;i--)out<<c[i];

   out<<endl;

 }




Задача 8. «Білі плями» 

Ім’я файлу програми: WHITE.*

Ім’я вхідного файлу: WHITE.DAT
Ім’я вихідного файлу: WHITE.SOL
Максимальний час роботи на одному тесті: 1с

Кондитерська фабрика випустила чорно-білий шоколад. Програмістам доручили порахувати вміст білого шоколаду. Співробітники фабрики зберігають інформацію про шоколадну плитку в комп'ютері у вигляді матриці розмірністю M x N. Комірка матриці містить 0, якщо шоколад чорний та 1, якщо білий (2 ≤ M, N ≤ 100). У матриці комірки входження білого шоколаду не можуть дотикатися одна до одної ні сторонами, ні кутами.

	1
	0
	1
	0
	0

	 
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0
	1


Завдання. Написати програму, яка знаходитиме загальну кількість плям білого шоколаду та кількість плям з однаковою площею.

Вхідні дані. Вхідний текстовий файл WHITE.DAT містить в першому рядку два числа M та N,  далі слідують M рядків, у кожному по N цілих чисел розділених пропусками – елементи матриці. 

Вихідні дані. Вихідний текстовий файл WHITE.SOL містить у першому рядку ціле число k - загальну кількість білих плям, далі у кожному з рядів міститься по два числа, перше – площа плями білого шоколаду, друге – їх кількість. Дані посортувати по площах в порядку зростання.

Приклади файлів

	WHITE.DAT
	WHITE.SOL

	5 5

1 0 1 0 0

0 0 1 1 0

1 0 0 0 0

1 0 0 0 1

1 0 1 0 1
	5

1 2

2 1

3 2


Програма
	C++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("white.dat");

ofstream out("white.sol");

int a[102][102];

int b[101];

int k,s;

void pr(int x,int y)

{

a[x][y]=2; s++;

if (a[x-1][y]==1)pr(x-1,y);

if (a[x+1][y]==1)pr(x+1,y);

if (a[x][y-1]==1)pr(x,y-1);

if (a[x][y+1]==1)pr(x,y+1);

}

void main() 

{

int i,j,n,m;

inp>>n>>m;

for(i=0;i<=n+1;i++)

for(j=0;j<=m+1;j++) a[i][j]=0;

for(i=0;i<=n+1;i++)b[i]=0;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++) inp>>a[i][j];

k=0; s=0;

for(i=1;i<=n;i++)

for(j=1;j<=m;j++)

if (a[i][j]==1){b[s]++;k++;s=0;pr(i,j);}

out<<k<<endl;

for(i=1;i<=n;i++)

if (b[i]!=0) out<<i<<" "<<b[i]<<endl;

}


Задача 9.  Цегляна стіна 

Ім’я вхідного файлу: BRICK.DAT

Ім’я вихідного файлу: BRICK.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 1с

Щоб розділити царство царя Гороха необхідно побудувати цегляну стіну висотою 2 і завдовжки n (висота цеглини дорівнює 2, ширина – 1). 

Ваше завдання - написати програму, яка визначає, скільки шаблонів, можливо отримати  для стіни завдовжки n.

[image: image12.png]



Вхідний файл містить одне ціле число N (1(N(32767).

Ваша програма повинна вивести в вихідний файл рядок, що містить одне ціле число, рівне кількості шаблонів, які можна отримати для стіни завдовжки n.

Приклад
	BRICK.DAT
	BRICK.SOL

	1
	1

	2
	2

	3
	3


Програма
	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

void _tmain()

{

ifstream inp;inp.open ("brick.dat");

ofstream out;out.open("brick.sol");

int i,n,j,os;

int a[10000],b[10000],c[10000];


inp>>n;


for(i=0;i<=9999;i++){a[i]=0;b[i]=0;c[i]=0;}

a[0]=1;a[1]=1;

b[0]=1;b[1]=2;

for (j=3;j<=n;j++)

{

if (a[0]>b[0]) c[0]=a[0]; else c[0]=b[0];

os=0;

for(i=1;i<=c[0];i++)

{

c[i]=(a[i]+b[i]+os)%10;

os=(a[i]+b[i]+os)/10;

}

if (os>0){c[0]=c[0]+1;c[c[0]]=os;}

for (i=0;i<=b[0];i++)a[i]=b[i];

for (i=0;i<=c[0];i++)b[i]=c[i];

}

for (i=c[0];i>=1;i--)

out<<c[i];

out<<"\n";

inp.close();

out.close();

}


Задача 10.  Порядок 

Максимальна оцінка: 20 балів

Обмеження на час: 5 сек.

Обмеження на пам’ять: 32 MБ
Вхідний файл: order.dat

Вихідний файл: order.sol

Програма: order.*

Нехай n — довільне натуральне число, а послідовність i1, i2, ... , in містить усі натуральні числа від 1 до n включно. Порушенням порядку у такій послідовності називають систему таких двох нерівностей, що справджуються: j < k та ij > ik. Якщо послідовність зростає, то кількість порушень порядку дорівнює 0. Якщо послідовність спадає, то така кількість дорівнює n(n – 1)/2. В усіх інших випадках ця кількість розташована між вказаними величинами.

 
Завдання

Встановіть парність кількості порушень порядку послідовності.

Вхідні дані

У першому рядку вхідного файлу вказано кількість послідовностей m. Кожний з наступних m рядків містить натуральне число n і послідовність різних натуральних чисел від 1 до n включно: i1, i2, ... , in при 2 ≤ т ≤ 100, 2 ≤ n ≤ 1 048 576. У 50 % тестів n ≤ 4096.
Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу має містити число в шістнадцятковій системі числення, яке відповідає двійковому числу яке утворене з m символів — нулів або одиниць — без пропусків: k-й символ рядка — це залишок від ділення на 2 кількості порушень порядку k-ї послідовності, заданої (k + 1)-м рядком вхідного файлу.

Приклад

	order.dat
	 orderd.sol 

	5

3 1 2 3

3 2 3 1

3 1 3 2

4 2 3 4 1

4 3 4 1 2
	6


Пояснення (00110 )2=(6)16
Програма
	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp ("order.dat");

ofstream out ("order.sol");

int _tmain()

{


int a[104857],b[110];

char c[110];


int j,n,k,m,l,x,i;


k=0;l=4;


for(i=0;i<=110;i++)b[i]=0;

inp>>m;


for (x=1;x<=m;x++)


{


inp>>n;


for(i=1;i<=n;i++)inp>>a[i];


//for(i=1;i<=n;i++)cout<<a[i]<<" ";cout<<"\n";


k=0;


for (j=1;j<=n-1;j++)


for(i=j+1;i<=n;i++)if(a[j]>a[i])k++;


l++;


b[l]=k%2;


}

//for(i=1;i<=l;i++)cout<<b[i];

//перевести двійкове число в 16


i=l;x=0;

while (i>4)

{k=b[i]+b[i-1]*10+b[i-2]*100+b[i-3]*1000;

x++;

if (k==0) c[x]='0';

if (k==1) c[x]='1';

if (k==10) c[x]='2';

if (k==11) c[x]='3';

if (k==100) c[x]='4';

if (k==101) c[x]='5';

if (k==110) c[x]='6';

if (k==111) c[x]='7';

if (k==1000) c[x]='8';

if (k==1001) c[x]='9';

if (k==1010) c[x]='A';

if (k==1011) c[x]='B';

if (k==1100) c[x]='C';

if (k==1101) c[x]='D';

if (k==1110) c[x]='E';

if (k==1111) c[x]='F';

i=i-4;

}

// відкинути 0 на початку

i=x;

while(c[i]=='0')i--;

for (j=i;j>=1;j--)

out<<c[j];


out<<"\n";

}




Задача 11. Код Грея 

Максимальна оцінка: 100 балів

Обмеження на час: 1 сек.

Обмеження на пам’ять: 32 MБ
Вхідний файл: grey.dat

Вихідний файл: grey.sol

Програма: grey.*

Кодом Грея називають непозиційну систему запису цілих натуральних чисел за допомогою двох символів 0 та 1 таким чином. Нуль кодують послідов​ністю нулів. При зростанні цілого числа:

· наймолодший 1-й розряд у послідовності символів змінюють у такій послі​дов​ності: 0, 1, після чого у наступний 2-й розряд записують 1, а наймолодший розряд змінюють уже у протилежному порядку;

· два наймолодші розряди змінюють у такому порядку: 00, 01, 11, 10, після чого у 3-й розряд записують 1, а два наймолодші розряди змінюють уже у протилежному порядку: 10, 11, 01, 00 ... ;

· k наймолодших розрядів змінюють у порядку, визначеному попередніми кро​ка​ми, після чого у наступний (k + 1)-й розряд записують 1, а молодші розряди змінюють уже у протилежному порядку.

Коди Грея довжини 4 чисел від 0 до 15 включно такі (записано у порядку зростання числа): 0000, 0001, 0011, 0010, 0110, 0111, 0101, 0100, 1100, 1101, 1111, 1110, 1010, 1011, 1001, 1000.

Коди Грея двох послідовних натуральних чисел відрізняються лише в одно​му розряді. Це використовують для збільшення надійності роботи системи оптич​них фотодіодів при встановленні кута повороту дисків — носіїв інформації.

Завдання

Визначте код Грея натурального числа.

Вхідні дані

Вхідний файл містить лише десятковий запис натурального числа n при n < 1018.

Вихідні дані

Вихідний файл має містити код Грея числа n мінімальної довжини. Інакше кажучи, цей код має починатися з одиниці й містити j символів, 

де 2j – 1 ≤ n < 2j.

Приклади

	grey.dat
	grey.sol

	2
	11

	7
	100

	13
	1011


Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("grey.dat");

ofstream out("grey.sol");

__int64 g (__int64 n) 

{

return n ^ (n >> 1);

}

void main()

{


int a;


inp>>a;


__int64 b=g(a);


int k,c[100];


k=0;

while (b>0)

{

k++;c[k]=b%2;

b=b/2;

}

for (int i=k;i>=1;i--)out<<c[i];

out<<"\n";

}




Задача 12. Паліндроми  

Ім’я вхідного файлу:  palind.in
Ім’я вихідного файлу: palind.out
Програма: palindr.*

Обмеження часу: 5с

Обмеження пам’яті: 64 мбайт

Паліндром – слово, яке однаково читається в обох напрямках. Підрахуйте, скільки різних паліндромів можна отримати, переставляючи букви в заданому слові. Так як відповідь може бути дуже великим числом – виведіть остачу від його ділення на 109.

Формат вхідного файлу

Один рядок містить слово із рядкових букв латинського алфавіту довжиною від 1 до 100 символів.

Формат вихідного файлу

Вихідний файл повинен містити одне ціле число від 0 до 109-1 – відповідь до задачі.

Приклад

	palind.in
	palind.out

	ababc
	2

	aaa
	1

	abc
	0


В першому прикладі можна зробити два паліндроми: abcba, bacab
Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include <fstream>

#include "iostream"

using namespace std;

ifstream inp ("palind.in");

ofstream out ("palind.out");

__int64 fac(int n)

{__int64 t=1;

for (int i=1;i<=n;i++)

t=(t*i);

return t;

}

int _tmain()

{int k,b[36];

for (int i=1; i<=35;i++)
b[i]=0;


char a[100];


inp>>a;


for (int i=0; i<strlen(a);i++)


{k=a[i];b[k-96]=b[k-96]+1;


}

int p=0;

for (int i=1; i<=35;i++)


if (b[i]%2==1)p++;

if (p>1){out<<0<<"\n";exit(0);}

int rez=1;


for (int i=1; i<=35;i++)


{rez=rez*fac(b[i]/2);}


int rez1=fac(strlen(a)/2)/rez;

out<<rez1<<"\n";

}




Задача 13. Рядки 

Ім’я вхідного файлу:  string.in
Ім’я вихідного файлу: string.out
Програма: strings.*

Обмеження часу: 4с

Обмеження пам’яті: 64 мбайт

Маємо два рядка. Із кожного рядка дозволяється видаляти символи, але кількість видалених символів, які йдуть підряд, не повинна перевищувати W. Ваше завдання – видаливши мінімально можливу кількість символів, зробити рядки однаковими (символи різного регістру вважати однаковими).

Формат вхідного файлу

Вхідний файл містить в першому рядку число W (1≤W≤1500), в другому і третьому – два заданих рядка, які складаються із цифр і символів англійського алфавіту від 1 до 1500 символів.

Формат вихідного файлу

Вихідний файл повинен містити один рядок, який можна отримати із обох рядків за правилами задачі. Якщо існує декілька варіантів відповіді, виведіть будь-який. Якщо відповіді не існує виведіть No solution
Приклад

	String.in
	String.out

	1
xabcd
aefdz
	No solution

	2
xabcd
aefdz
	ad


Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include <iostream>

#include <vector>

#include <string>

#include <fstream>

using namespace std;

ifstream inp("string.dat");

ofstream out("syring.sol");

 string getLongestCommonSubsequence(const string& a, const string& b)

    {

        vector<vector<int> > max_len;

        max_len.resize(a.size() + 1);

        for(int i = 0; i <= static_cast<int>(a.size()); i++)

            max_len[i].resize(b.size() + 1);

        for(int i = static_cast<int>(a.size()) - 1; i >= 0; i--)

        {

            for(int j = static_cast<int>(b.size()) - 1; j >= 0; j--)

            {

                if(a[i] == b[j])

                {

                    max_len[i][j] = 1 + max_len[i+1][j+1];

                }

                else

                {

                    max_len[i][j] = max(max_len[i+1][j], max_len[i][j+1]);

                }

            }

        }

        string res;

        for(int i = 0, j = 0; max_len[i][j] != 0 && 
i < static_cast<int>(a.size()) && j < static_cast<int>(b.size()); )

        {

            if(a[i] == b[j])

            {

                res.push_back(a[i]);

                i++;

                j++;

            }

            else

            {

                if(max_len[i][j] == max_len[i+1][j])

                    i++;

                else

                    j++;

            }

        }

        return res;

    }

int _tmain()

{


string s1;


string s2;


inp >>s1>>s2;

   int w=10;

string s3=getLongestCommonSubsequence(s1,s2);


string s4=s3;

 int n=s3.length();

 if (n==0) s4="No solution";

 else {

int j=0;int k=0;

for (int i=0; i<n;i++)

{k=0;

while (s3[i]!=s1[j]&&j<s1.length()) {j++;k++;}

j++;

if (k>w) s4="No solution";

}

k=s1.length()-j;

if (k>w) s4="No solution";

n=s3.length();

//s2

j=0;k=0;

for (int i=0; i<n;i++)

{k=0;

while (s3[i]!=s2[j]&& j<s2.length()) {j++;k++;}

j++;

if (k>w) s4="No solution";

}

k=s2.length()-j;

if (k>w) s4="No solution";

 }

out<<s4<<"\n";

}


Задача 14. Сума 
Ім’я вхідного файлу: suma.in
Ім’я вихідного файлу: suma.out
Програма: suma.*

Обмеження часу: 1 с

Обмеження пам’яті: 16 мбайт

Знайти суму двох цілих чисел.

Формат вхідного файлу
У двох рядках записані цілі числа, модуль кожного з яких не більше за 10^1000 . Перед від'ємними числами стоїть знак "мінус", пред додатними - нічого не стоїть.

Формат вихідного файлу
Вихідний файл повинен містити одне ціле число – відповідь до задачі.

Приклад

 

	suma.in
	suma.out

	1
2
	3

	-5
3
	-2

	-4
-3
	-7


 

Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("suma.in");

ofstream out("suma.out");

int main()

{


char z1,z2,z3;

int n1,n2,n3,i,m,os;


char s1[1001],s2[1001];


int a[1001], b[1001],c[1001];


for (i=0;i<1001;i++)a[i]=0;


for (i=0;i<1001;i++)b[i]=0;


for (i=0;i<1001;i++)c[i]=0;


inp>>s1;


n1=strlen(s1);


if(s1[0]=='-'){


z1='-';

for (int i=1;i<n1;i++)

a[n1-i-1]=s1[i]-48;


n1=n1-1;


}


else {z1='+';


for (int i=0;i<n1;i++)



a[n1-i-1]=s1[i]-48;}



inp>>s2;


n2=strlen(s2);


if(s2[0]=='-'){z2='-';

for (int i=1;i<n2;i++)

b[n2-i-1]=s2[i]-48;


n2=n2-1;


}


else {z2='+';


for (int i=0;i<n2;i++)



b[n2-i-1]=s2[i]-48;}

//cout<<z1; 
for (int i=0;i<n1;i++)cout<<a[i];
cout<<"\n";

//cout<<z2;
for (int i=0;i<n2;i++)cout<<b[i];cout<<"\n";

if (z1=='+'&& z2=='+' ||z1=='-'&& z2=='-' )


{

if (z1=='-'&& z2=='-') z3='-';else z3='+';

if (n1>n2) n3=n1; else n3=n2;

os=0;

for(i=0;i<n3;i++)

{

c[i]=(a[i]+b[i]+os)%10;

os=(a[i]+b[i]+os)/10;

}

if (os>0){n3=n3+1;c[n3-1]=os;}

}

if (z1=='+'&& z2=='-' ||z1=='-'&& z2=='+' )

{



if (n1>n2) m=1;

if (n2>n1) m=2;

if (n2==n1)

{

i=n2-1; while(a[i]==b[i] && i>0)i--;

if (a[i]>b[i]) m=1;

if (a[i]<b[i]) m=2;

if (a[i]==b[i]) m=3;

}

if (m==1)

{

z3=z1;

n3=n1;

for(i=0;i<n1;i++)

if (a[i]>=b[i]) c[i]=a[i]-b[i];

else {c[i]=10+a[i]-b[i];a[i+1]=a[i+1]-1;}

while (c[n3-1]==0&&n3>1)n3=n3-1;

}

if (m==2)

{


z3=z2;

n3=n2;

for(i=0;i<n2;i++)

if (b[i]>=a[i]) c[i]=b[i]-a[i];

else {c[i]=10+b[i]-a[i];b[i+1]=b[i+1]-1;}

while (c[n3-1]==0&&n3>1)n3=n3-1; 

}

if (m==3)

{


z3='+';


c[0]=0;


n3=1;

}

}

if (z3=='-')out<<z3;


for (int i=n3-1;i>=0;i--)out<<c[i];out<<"\n";

}


Задача 15. Квадратний корінь 
Ім’я вхідного файлу: korin.in

Ім’я вихідного файлу: korin.out

Програма: korin.*

Обмеження часу: 2 с
Обмеження пам’яті: 64 мбайт
Для заданого натурального числа А потрібно знайти найбільше число В таке, що B^2 ≤ A.

Технічні умови
Вхідні дані
У вхідному файлі записано натуральне число A (A ≤ 10^3000).

Вихідні дані
У вихідний файл виведіть максимальне натуральне число B, квадрат якого не перевищує A. Число B слід виводити без лідируючих нулів.

Приклад

	Приклад вхідних даних

27
	Приклад вихідних даних

5


 Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

using namespace std;

ifstream inp("suma.in");

ofstream out("suma.out");

int main()

{


int max,na,nb,nc,nx,nd,np,i,os,j,temp,nd1;


int a[3002], b[3002],c[3002],x[3002],d[3002],p[3002],d1[3002];


for (i=0;i<3001;i++)a[i]=0;


for (i=0;i<3001;i++)b[i]=0;


for (i=0;i<3001;i++)c[i]=0;


for (i=0;i<3001;i++)x[i]=0;


for (i=0;i<3001;i++)d[i]=0;


for (i=0;i<3001;i++)d1[i]=0;


char s[3002]; inp>>s;


na=1;a[0]=1;


nb=strlen(s);for(i=0;i<nb;i++)b[nb-i-1]=s[i]-48;

np=nb;for(i=0;i<nb;i++)p[i]=b[i];

nc=0;nd=0;

while(c[0]!=1 || nc!=1)

{

for (i=3001;i>=0;i--)d[i]=0;nd=0;

for (i=3001;i>=0;i--)c[i]=0;nc=0;

// summa

nc=nb;

os=0;

for(i=0;i<nc;i++){c[i]=(a[i]+b[i]+os)%10;os=(a[i]+b[i]+os)/10;}

if (os>0){nc=nc+1;c[nc-1]=os;}

//---------------

// ділення пополам


os=0;nx=nc;


for(i=nx-1;i>=0;i--){x[i]=(c[i]+os*10)/2;os=(c[i]+os*10)%2;}


if (x[nx-1]==0)nx--;

// множення
nd=0;nc=nx;


for(j=0;j<nx;j++)


{ os=0;

for(i=0;i<nc;i++){c[i]=(x[i]*x[j]+os)%10;os=(x[i]*x[j]+os)/10;}

if (os>0){nc=nc+1;c[nc-1]=os;}else nc++;

for(i=nc-1;i>=0;i--)c[i+j]=c[i];

for(i=0;i<j;i++)c[i]=0;

//cout<<j<<"-------";for (i=nc-1;i>=0;i--)cout<<c[i];cout<<"\n";

if (nc>=nd)nd=nc;

os=0;

for(i=0;i<nd;i++){temp=(c[i]+d[i]+os)%10;

os=(c[i]+d[i]+os)/10;

d[i]=temp;}

if (os>0){nd=nd+1;d[nd]=os;}


}

if (d[nd-1]==0)nd=nd-1;

//cout<<"kvad "; for (i=nd-1;i>=0;i--)cout<<d[i];cout<<"\n";

//cout<<"xxx ";for (i=nx-1;i>=0;i--)cout<<x[i];cout<<"\n";

// порівняння
if (nd>np) max=0;

if (np>nd) max=1;

if (np==nd){i=nd-1; while(p[i]==d[i]&&i>0)i--;

if (d[i]>p[i]) max=0; 

if (d[i]<p[i]) max=1; 

if (d[i]==p[i]) max=2; 

}

if (max==0||max==2){nb=nx;for(i=0;i<nb;i++)b[i]=x[i];}

if (max==1){na=nx;for(i=0;i<na;i++)a[i]=x[i];}

//vidnimanna

nd1=nb;for (i=0;i<=nd1;i++)d1[i]=b[i];

nc=nb;for (i=0;i<=nc;i++)c[i]=0;

for(i=0;i<nd1;i++)

if (d1[i]>=a[i]) c[i]=d1[i]-a[i];

else {c[i]=10+d1[i]-a[i];d1[i+1]=d1[i+1]-1;}

while (c[nc-1]==0)nc=nc-1;

//------------

//cout<<"max="<<max<<"\n"; 

//for (i=nc-1;i>=0;i--)cout<<c[i];cout<<"\n";


//if (max==0)for (i=na-1;i>=0;i--)cout<<a[i];

//if (max==1)for (i=nb-1;i>=0;i--)cout<<b[i];cout<<"\n";


//cin>>s;

}

int max1,max2;

for (i=3001;i>=0;i--)d[i]=0;nd=0;

for (i=3001;i>=0;i--)c[i]=0;nc=0;

// множення
nx=na;for (i=0;i<na;i++)x[i]=a[i];

nd=0;nc=nx;


for(j=0;j<nx;j++)


{ os=0;

for(i=0;i<nc;i++){c[i]=(x[i]*x[j]+os)%10;os=(x[i]*x[j]+os)/10;}

if (os>0){nc=nc+1;c[nc-1]=os;}else nc++;

for(i=nc-1;i>=0;i--)c[i+j]=c[i];

for(i=0;i<j;i++)c[i]=0;

//cout<<j<<"-------";for (i=nc-1;i>=0;i--)cout<<c[i];cout<<"\n";

if (nc>=nd)nd=nc;

os=0;

for(i=0;i<nd;i++){temp=(c[i]+d[i]+os)%10;

os=(c[i]+d[i]+os)/10;

d[i]=temp;}

if (os>0){nd=nd+1;d[nd]=os;}


}

if (d[nd-1]==0)nd=nd-1;

//cout<<"kvad "; for (i=nd-1;i>=0;i--)cout<<d[i];cout<<"\n";

//cout<<"xxx ";for (i=nx-1;i>=0;i--)cout<<x[i];cout<<"\n";

// порівняння
if (nd>np) max1=0;

if (nd<np) max1=1;

if (np==nd){i=nd-1; while(p[i]==d[i]&&i>0)i--;

if (d[i]>p[i]) max1=0; 

if (d[i]<p[i]) max1=1; 

if (d[i]==p[i]) max1=2; 

}

for (i=3001;i>=0;i--)d[i]=0;nd=0;

for (i=3001;i>=0;i--)c[i]=0;nc=0;

// множення
nx=nb;for (i=0;i<nb;i++)x[i]=b[i];

nd=0;nc=nx;


for(j=0;j<nx;j++)


{ os=0;

for(i=0;i<nc;i++){c[i]=(x[i]*x[j]+os)%10;os=(x[i]*x[j]+os)/10;}

if (os>0){nc=nc+1;c[nc-1]=os;}else nc++;

for(i=nc-1;i>=0;i--)c[i+j]=c[i];

for(i=0;i<j;i++)c[i]=0;

//cout<<j<<"-------";for (i=nc-1;i>=0;i--)cout<<c[i];cout<<"\n";

if (nc>=nd)nd=nc;

os=0;

for(i=0;i<nd;i++){temp=(c[i]+d[i]+os)%10;

os=(c[i]+d[i]+os)/10;

d[i]=temp;}

if (os>0){nd=nd+1;d[nd]=os;}


}

if (d[nd-1]==0)nd=nd-1;

//cout<<"kvad "; for (i=nd-1;i>=0;i--)cout<<d[i];cout<<"\n";

//cout<<"xxx ";for (i=nx-1;i>=0;i--)cout<<x[i];cout<<"\n";

// порівняння
if (nd>np) max2=0;

if (nd<np) max2=1;

if (np==nd){i=nd-1; while(p[i]==d[i]&&i>0)i--;

if (d[i]>p[i]) max2=0; 

if (d[i]<p[i]) max2=1; 

if (d[i]==p[i]) max2=2; 

}

//if (max==2){for (i=nx-1;i>=0;i--)out<<x[i];out<<"\n";exit(0);}

if (max2==2 || max2==1){for (i=nb-1;i>=0;i--)out<<b[i];out<<"\n";exit(0);}


if (max1==2 || max1==1){for (i=na-1;i>=0;i--)out<<a[i];out<<"\n";exit(0);}


}


Задача 16. MATCHES
Ім’я вхідного файлу:   MATCHES.DAT

Ім’я вихідного файлу: MATCHES.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 2с

Відомо, що за перемогу у матчах чемпіонату з футболу команді нараховується три очки, за нічию – одне очко, за поразку очки не нараховуються.

Необхідно написати програму для знаходження числа всіх можливих варіантів здобуття  за N матчів деякою футбольною командою M очок.

Формат вхідних даних.

Єдиний рядок вхідного файлу MATCHES.DAT містить два натуральні числа N та M  (1<=N<=20,0<=M<=60). Числа між собою розділені пробілами.

Формат вихідних даних.

Єдиний рядок вихідного файлу MATCHES.SOL повинен містити одне натуральне число – кількість всіх можливих варіантів.

Приклад.

MATCHES.DAT:

3 3
MATCHES.SOL:

4
Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

#include "fstream"

#include "math.h"

using namespace std;

ifstream inp("matches.dat");

ofstream out("matches.sol");

__int64 fac(int n)

{


__int64 t=1;

for (int i=1;i<=n;i++)

t=t*i;

return t;

}

int main()

{

__int64 rez,n,k,k0,k1,k3;

inp>>n>>k;

k3=k/3;

k1=k%3;

k0=n-k1-k3;

rez=0;

while(k1+k3<=n)

{

rez=rez+fac(n)/(fac(k3)*fac(k1)*fac(k0));

if (k3>0)k3=k3-1;

k1=k1+3;

k0=n-k3-k1;

}

out<<rez<<"\n";

}




Задача17. POINT 
Ім’я вхідного файлу:   POINT.DAT
Ім’я вихідного файлу: POINT.SOL
Максимальний час роботи на одному тесті: 1с

Багатокутник (не обов'язково опуклий) на площині заданий координатами своїх вершин. Потрібно підрахувати кількість точок з цілочисельними координатами, що лежать всередині нього (але не на його межі).

Формат вхідних даних

У першому рядку міститься N (3 <= N <= 1000) - число вершин багатокутника. У наступних N рядках йдуть координати (Xi, Yi) вершин багатокутника в порядку обходу за годинниковою стрілкою. Xi і Yi - цілі числа, по модулю не перевищують 1000000.

Формат вихідних даних

У вихідний файл вивести одне число - шукану кількість точок.

Приклади:

	POINT.DAT
	POINT.SOL

	4

-1 -1

-1 1

1 1

1 -1
	1

	3

0 0

0 2

2 0
	0


Програма
	С++

	#include "stdafx.h"

#include <fstream>

using namespace std;

int MAX(int a1,int a2){if(a1>a2)return a1; return a2;}

int MIN(int a1,int a2){if(a1>a2)return a2; return a1;}

int NOD(int a1,int a2)

{

int z;

if(a1<a2){z=a1;a1=a2;a2=z;}

if(a2!=0) while(a2){ z=a2; a2=a1%a2; a1=z; }

if(a1<0)a1*=-1;

return a1;

}

int main(){

int N;

long long S=0;

int sum_st=0;

int x1,y1,x2,y2,px,py;

ifstream file_if("POINT.DAT");

ofstream file_of("POINT.SOL");

file_if>>N;

file_if>>x1;

file_if>>y1;

px=x1;py=y1;

for(int i=1;i<N;i++)

{

file_if>>x2; file_if>>y2;

     if(x1!=x2 && y1!=y2)sum_st+=NOD(MAX(x1,x2)-MIN(x1,x2),MAX(y1,y2)-MIN(y1,y2));

else if(x1==x2)sum_st+=(MAX(y1,y2)-MIN(y1,y2));

else sum_st+=(MAX(x1,x2)-MIN(x1,x2));

S+=(y2+y1)*(x2-x1);

x1=x2; y1=y2;

}

x2=px; y2=py;

     if(x1!=x2 && y1!=y2)sum_st+=NOD(MAX(x1,x2)-MIN(x1,x2),MAX(y1,y2)-MIN(y1,y2));

else if(x1==x2)sum_st+=(MAX(y1,y2)-MIN(y1,y2));

else sum_st+=(MAX(x1,x2)-MIN(x1,x2));

S+=(y2+y1)*(x2-x1);

if(S<0)S*=-1;

file_of<<(1+(S-sum_st)/2);

file_if.close();

file_of.close();

  return 0;

}


Задача 18. POLYGON

Ім’я вхідного файлу:   POLYGON.DAT

Ім’я вихідного файлу: POLYGON.SOL

Максимальний час роботи на одному тесті: 2 с


На площині задано дві фігури, що обмежені опуклими багатокутниками. Фігури розташовані таким чином, що їх вершини не співпадають, а контури мають рівно 2 точки перетину. 

Довільним чином розділимо площину прямою. Будемо вважати, що півплощина з одного боку прямої відповідає першій фігурі, а з іншого боку – другій фігурі. Визначимо поняття дефекту розділення – сума площі першої фігури, що розташована на півплощині другої фігури, та площі другої фігури, що розташована на півплощині першої фігури. З двох можливих відповідностей півплощин до фігур оберемо таку відповідність, де значення дефекту менше. 

Наприклад, на рисунку зображена пряма, що задає певне розділення багатокутників. Оцінка дефекту цього розділення (два випадки відповідності): (D)+(C+E) та (A+D)+(B+C). З рисунку, D+C+E менше, отже, загалом, оцінка розбиття дефекту розділення утвореного цією прямою є D+C+E.

Завдання

Напишіть програму polygon, що за заданими двома багатокутниками знаходить пряму, що утворює розділення з найменшим дефектом.

Вхідні дані

Перший рядок вхідного файлу polygon.DAT містить одне ціле число N (3<=N<=20) – кількість вершин першого багатокутника. Наступні N рядків містять пари цілих чисел – координати вершин першого багатокутника у порядку обходу. (N+2)-й рядок файлу містить число M (3<=M<=20) – кількість вершин другого багатокутника. Наступні M рядків містять його координати задані таким же чином, як і для першого багатокутника. Координати точок додатні та не перевищують 1000.

Вихідні дані

Єдиний рядок вихідного файлу polygon.SOL має містити дві пари чисел – координат двох точок, що однозначно задають розділення (пряму) з найменшим дефектом. Числа потрібно виводити у порядку: x1 y1 x2 y2. Координати потрібно виводити з точністю 10-3. Координати точок мають бути додатні та не більші за 1000.  

Приклад вхідних та вихідних даних

	polygon.DAT
	polygon.SOL

	3

2 1

3 3

4 1

3

5 2

3 2

4 3
	2 5 4 1


Програма
	С++

	// polygon.cpp: определяет точку входа для консольного приложения.

//

#include "stdafx.h"

#include <fstream>

using namespace std;

int main(){

ifstream file_if("POLYGON.DAT");

ofstream file_of("POLYGON.SOL");

int N,M,*p1[2],*p2[2];

//----------------------Зчитування-------------------------------------------

file_if>>N;

p1[0]=new int[N+1]; p1[1]=new int[N+1];

for(int i=0;i<N;i++)

{ file_if>>p1[0][i]; file_if>>p1[1][i]; }

file_if>>M;

p2[0]=new int[M+1]; p2[1]=new int[M+1];

for(int i=0;i<M;i++)

{ file_if>>p2[0][i]; file_if>>p2[1][i]; }

//----------------------Замикання-------------------------------------------

p1[0][N]=p1[0][0]; p1[1][N]=p1[1][0];

p2[0][M]=p2[0][0]; p2[1][M]=p2[1][0];

//----------------------Знаходимо точки перетину ребер----------------------

double t1,t2;

bool ok1,ok2;

double x1,y1,x2,y2;

int a1,a2,b1,b2,c1,c2;

bool xy1=false;

for(int i=0;i<N;i++)

for(int j=0;j<M;j++)

{

ok1=false; ok2=false;

a1=(p1[1][i+1]-p1[1][i]);

b1=(p1[0][i]-p1[0][i+1]);

c1=(p1[0][i+1]*p1[1][i]-p1[0][i]*p1[1][i+1]);

t1=a1*p2[0][j]+b1*p2[1][j]+c1;

t2=a1*p2[0][j+1]+b1*p2[1][j+1]+c1;

if((t1>0 && t2<0)||(t1<0 && t2>0))ok1=true;

a2=(p2[1][j+1]-p2[1][j]);

b2=(p2[0][j]-p2[0][j+1]);

c2=(p2[0][j+1]*p2[1][j]-p2[0][j]*p2[1][j+1]);

t1=a2*p1[0][i]+b2*p1[1][i]+c2;

t2=a2*p1[0][i+1]+b2*p1[1][i+1]+c2;

if((t1>0 && t2<0)||(t1<0 && t2>0))ok2=true;

if(ok1 && ok2)

{

c1*=-1;

c2*=-1;

if(!xy1)

{ x1=(double)(b2*c1-b1*c2)/(a1*b2-a2*b1); y1=(double)(a1*c2-a2*c1)/(a1*b2-a2*b1); xy1=true;}

else

{ x2=(double)(b2*c1-b1*c2)/(a1*b2-a2*b1); y2=(double)(a1*c2-a2*c1)/(a1*b2-a2*b1); break;}

}

}

double zm;

if(x1>x2){zm=x1; x1=x2; x2=zm; zm=y1; y1=y2; y2=zm;}

else if(x1==x2 && y1>y2){zm=y1; y1=y2; y2=zm;}

int k;

k=4; if(x1>10)k+=1; if(x1>100)k+=1; file_of.precision(k);

file_of<<x1;

file_of<<" ";

k=4; if(y1>10)k+=1; if(y1>100)k+=1; file_of.precision(k);

file_of<<y1;

file_of<<" ";

k=4; if(x1>10)k+=1; if(x1>100)k+=1; file_of.precision(k);

file_of<<x2;

file_of<<" ";

k=4; if(y2>10)k+=1; if(y2>100)k+=1; file_of.precision(k);

file_of<<y2;

file_if.close();

file_of.close();

  return 0;

}

//---------------------------------------------------------------------------


Задача 19. Точка

	Обмеження часу:
	1 с

	Обмеження пам’яті:
	64 M


Задано точку з координатами х та у. Визначити, в якій координатній чверті вона розміщена. 

Формат вхідних даних

З клавіатури вводяться цілі числа х та у, які розділені одним пробілом (-1000 < х, у < 1000). 

Формат вихідних даних

На екран виводиться одне число – координатна чверть або 0, якщо визначити однозначно чверть не можна 

Приклади

	Вхідні дані
	Результат роботи

	-1  -1


	3




Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

using namespace std;

int main()

{

int x,y;

cin>>x>>y;

if (x>0 &&y>0) cout<<1<<endl;else

if (x<0 &&y>0) cout<<2<<endl;else

if (x<0 &&y<0) cout<<3<<endl;else

if (x>0 &&y<0) cout<<4<<endl;else

cout<<0<<endl;


return 0;

}


Задача 20. Стіл

	Обмеження часу:
	1 с

	Обмеження пам’яті:
	64 M


На столі лежать дві коробки розмірами A1×B1×C1 та A2×B2×C2. З’ясувати, чи можна одну із цих коробок поставити в іншу, якщо дозволено повороти коробок через будь-яке ребро на кут 90 градусів. 

Вхідні дані 

З клавіатури вводяться цілі числа A1, B1, C1 та A2, B2, C2. Всі числа натуральні і не більші за 1000. 

Вихідні дані 

На екран виводиться одне число: 0 – якщо коробки рівні, 1 – якщо другу потрібно помістити в першу, 2 – якщо першу потрібно помістити в другу, -1 – інакше 

Приклади

	Вхідні дані
	Результат роботи

	1  2  3

3  2  1


	0



	2  2  3

3  2  1


	1



	2  2  3

3  2  3


	2



	3  4  5

2  4  6


	-1




Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include <cstdlib>

#include "iostream"

using namespace std;

int main()

{int a1,a2,b1,b2,c1,c2,t;

cin>>a1>>b1>>c1;

cin>>a2>>b2>>c2;

if (a1>b1) {t=a1;a1=b1;b1=t;}

if (a1>c1) {t=a1;a1=c1;c1=t;}

if (b1>c1) {t=b1;b1=c1;c1=t;}

if (a2>b2) {t=a2;a2=b2;b2=t;}

if (a2>c2) {t=a2;a2=c2;c2=t;}

if (b2>c2) {t=b2;b2=c2;c2=t;}

if (a1==a2&&b1==b2&&c1==c2) cout<<0<<endl;else

if (a1>=a2&&b1>=b2&&c1>=c2) cout<<1<<endl;else

if (a1<=a2&&b1<=b2&&c1<=c2) cout<<2<<endl;else

cout<<-1<<endl;

return 0;

}


Задача 21. Максимум 

	Обмеження часу:
	1 с

	Обмеження пам’яті:
	64 M


На прямій задано n точок. Координати цих точок x1, x2, ..., xn. Потрібно знайти такі три різні точки i, j та k (xi > xj > xk), щоб значення виразу (xi – xj)*(xj – xk) було максимальним. 

Вхідні дані 

Ввести з клавіатури число n (1< n < 105). Далі йдуть n цілих чисел, які по модулю не перевищують 106. У 40% тестів число n не перевищує 100. 

Вихідні дані 

На екран вивести одне число – максимальне значення виразу. 

Приклади

	Вхідні дані
	Результат роботи

	5 3 1 5 2 4


	4




Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

using namespace std;

int main()

{long long n,i,max,min;

long long  r,rr, a[100002];

cin>>n;

for(i=1;i<=n;i++)cin>>a[i];

max=a[1];min=a[1];

for(i=1;i<=n;i++){

if (a[i]>max){max=a[i];}

if (a[i]<min){min=a[i];}

}

rr=0;

for(i=1;i<=n;i++)

{ r=(max-a[i])*(a[i]-min);

if (r>rr)rr=r;

}

cout<<rr<<endl;


return 0;

}


Задача 22. Нумеролог

	Обмеження часу:
	5 с

	Обмеження пам’яті:
	64 M


Числом нумеролога для числа n називають таке перетворення. Розкладаємо число n на цифри і знаходимо їх суму. Якщо результат складається більше ніж з однієї цифри, то цю операцію повторюємо до тих пір, поки результатом не стане одна цифра. Отриманий результат і буде числом нумеролога для числа n. Наприклад, числом нумеролога для числа 99 буде 9 (9+9=18, 1+8=9). Визначити, для котрого із заданих двох чисел n та m число нумеролога більше. 

Формат вхідних даних

З клавіатури вводяться натуральні числа n та m (1 ≤ n , m ≤ 10300). Кожне число задане в новому рядку. 

Формат вихідних даних

На екран виводиться одне число: 0 – якщо числа нумеролога їх рівні, 1 – якщо число нумеролога для першого числа більше за число нумеролога для другого числа, 2 – якщо число нумеролога для другого числа більше за число нумеролога для першого числа. 

Приклади
	Вхідні дані
	Результат роботи

	1111111

34


	0



	2345

23456


	1



	11111111111

111


	2




Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include <cstdlib>

#include "iostream"

#include "string.h"

using namespace std;

int main()

{


char n[3001],m[3001];


int s1,s2,i,temp;


cin>>n;


cin>>m;


s1=0;


int n1=strlen(n);


for (i=0;i<n1;i++)s1=s1+(n[i]-48);


while (s1>9)


{temp=s1;


s1=0;


while(temp>0)


{s1=s1+temp%10;


temp=temp/10;
}


}

s2=0;

int n2=strlen(m);

for (i=0;i<n2;i++)s2=s2+(m[i]-48);


while (s2>9)


{temp=s2;


s2=0;


while(temp>0)


{s2=s2+temp%10;


temp=temp/10;
}


}

//cout<<strlen(n)<<" "<<s2<<endl;


if(s1>s2) cout<<"1"<<"\n"; else


if(s1<s2)cout<<"2"<<"\n"; else



cout<<"0"<<"\n";


return 0;

}




Задача 23. Спіраль

	Обмеження часу:
	2 с

	Обмеження пам’яті:
	64 M


Спіраль – це ламана не нульової довжини без самоперетинів, вершини якої розташовані у точках з цілими координатами на площині. Кожна наступна ланка ламаної повинна бути повернута відносно попередньої на 90º за годинниковою стрілкою. Розглянемо прямокутник n на m. Нехай для кожної спіралі її перша вершина співпадає з лівою верхньою вершиною прямокутника, а друга лежить на верхній стороні прямокутника. Напишіть програму, яка визначає кількість таких спіралей, що лежать в межах даного прямокутника. 

Вхідні дані 

З клавіатури вводяться натуральні числа n та m (1 ≤ n , m ≤ 20). Гарантовано є тести 2х3, 3х3 та 3х4. 

Вихідні дані 

На екран вивести єдине число – кількість можливих спіралей. 


[image: image13.png]



Приклади

	Вхідні дані
	Результат роботи

	2 2


	16




Програма

	С++

	#include "stdafx.h"

#include "iostream"

using namespace std;

int main()

{

long long int a[21][21];

    int i,j,x,y;

cin>>x>>y;

 a[1][1]=3;

 for (i=2;i<=20;i++){

   a[1][i]=a[1][i-1]+i+2;

   a[i][1]=a[i-1][1]+i+1;

 }

   for (i=2;i<=20;i++)

for (j=2;j<=20;j++)

  a[i][j]=a[i][j-1]+a[i-1][j]+i+1;

 cout<<a[x][y]<<endl;


return 0;

}


Задачі для опрацювання 

Структура слідування 1
   1.  Два  резистори  R1  і  R2  з'єднані паралельно. Визначити сумарний  опір за формулою R=R1*R2/(R1+R2).

 2. Обчислити  віддаль  між двома точками з координатами X1,Y1 і X2,Y2  за формулою L=
[image: image14.wmf]).
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  3. Знайти  площу кільця між колами з радіусами R1 і R2, R1<R2 за фор​мулою S=3.14*(R2-R1)2.

  4. Визначити  об'єм циліндра за радіусом основи R і висотою H за формулою V=3.14*R2*H.

 5. В  рядку  S  символів,  на  сторінці  R рядків. Скільки символів в книжці, у якої N сторінок?За скільки хвилин учень прочитає книгу, якщо він одну сторінку читає за T хвилин?

6. Обчислити  суму арифметичної прогресії за заданими першим A1 і останнім AN членами, кількістю елементів N за формулою S=(A1+AN)*N/2.

   7.  Дано  гіпотенузу  С і катет A прямокутного трикутника. Знайти другий катет за формулою B=
[image: image15.wmf]2
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8.   Відома  довжина кола L. Знайти радіус кола R=L/6.28 і площу круга,  замкненого цим колом, за формулою S=3.14*R^2.

  9.  Обчислити  N-ий член геометричної прогресії за першим елементом B1  і знаменником G за формулою BN=B1*G^(N-1).

 10.    Обчислити  середнє  геометричне  трьох  заданих  чисел за формулою  S=(A*B*C)^(1/3).

 11.  Дано  два  катети  прямокутного трикутника R і T. Знайти гіпотенузу  за формулою H=SQR(R^2+T^2).

 12.  Відома  площа  круга S, визначити радіус замикаючого цей круг кола  за формулою R=SQR(S/3.14) і довжину кола за формулою L=6.28*R.

 13. Середньостатистичний  українець  з'їдає за місяць S кг сала і C кг  цибулі. Скільки сала і цибулі він з'їдає за N років життя?

 14. Відомий  радіус  кола R, визначіть довжину кола L і площу круга S,  замкненого цим колом, за формулами L=6.28*R; S=3.14*R2.

15.      Знайти  площу  рівнобічної трапеції з основами A і В, висотою Н за  формулою S=(A+B)/2*H.

16.     Відомі  три  сторони  трикутника A, B і C. Знайти площу трикутника  за формулою Герона.   
Структура слідування 2
1.В  мисці N штук вареників, один вареник важить V гр. Яка вага всіх  вареників в мисці в кг?

2. Цвях  довжиною L см забивають в дошку. За один удар цвях заглиблюється в дерево на К мм. За скільки ударів цвях заб'ють в дошку?

3. Одна  сторінка  книжки  прочитується за Н хв, в книжці S сторінок. За скільки годин книжка буде прочитана?

4. Торт  вагою  Т  кг  ріжуть  на порції, кожна порція торту має Рг.

 Скільки гостей можна пригостити тортом?

5. З  поля  зібрали  К цнт картоплі і засипали в мішки по М кг в кожний. Скільки мішків картоплі зібрали з поля?

6.  Вудкою зловили R риб по G г кожна. Обчисліть загальну вагу спійманої риби в кг.

7. W  кг  цукерок  ділять  порівну  на  М дітей. По скільки г цукерок дістанеться кожній дитині?

8. Одна  серія фільму по телевізору триває F хв. Скільки часу в годи​​нах необхідно, щоб переглянути N серій?

9. Вага  одного  підручника Р г. На скільки збільшиться вага портфеля  в кг, якщо в нього покласти N підручників?

10.  Порося  щодня  набирає  вагу Р г. За скільки днів порося виросте в  свиню вагою S кг?

11. Скільки  лампочок потрібно, щоб освітити вулицю довжиною D км, як​​​ що стовпи з ліхтарями стоять на відстані V м?

12. На  скільки днів людині вистачить Н кг хліба, якщо щодня вона з'їдає Z г хліба?

13. На пару чобіт солдат вимащує К г вакси. Скільки кг вакси щодня не​​​ обхідно для військової частини, де служить N солдатів?

14. З  поля площею М га зібрали R тонн пшениці. Скільки центнерів пшениці зібрали з одного га?

15.  Крик  півня  триває  Т сек, за день він співає К раз. Яка загальна тривалість співу півня в хв за день?

16. Скільки  кг картоплі треба начистити щодня в їдальні, якщо на кож​ну з В порцій борщу йде А г картоплі?

Структура слідування 3

1. Якщо на одну шальку терезів посадити Даринку, яка важить η кг, і Наталку, яка важить на 5 кг менше, а на іншу насипати т кг цукерок, то скільки кілограмів цукерок доведеться з'їсти дівчаткам, щоб шальки терезів зрівноважилися?

2. Учень-невдаха Сашко сів виконувати домашнє завдання і про​сидів за столом 2 години. З них χ хв він чухав потилицю і дивився у вікно, у хв шукав у письмовому столі гумку, щоб стерти у підручнику з англійської мови карикатуру на свого товариша, на малювання якої він витратив перед цим z хв Решту часу Сашко перекладав англійські слова. Скільки слів він встиг перекласти, якщо переклад одного слова у нього займав 5 хв?

3. Петрусь задумав число і нікому його не назвав. Друзі упіймали його і примусили подвоїти задумане число, а потім додати до нього 5. І тільки після того, як вони пообіцяли Петрусеві благодійну допо​могу на контрольній з математики, він зізнався, що вийшло число п. Визначити, яке число задумав і приховав від своїх друзів Петрусь?

4. Курочка Ряба знесла яйце, а мишка розбила його. Після цього Ряба знесла на К яєць більше, але мишка знову їх розбила. Ряба знесла знову на К яєць більше, ніж попереднього разу, але мишка розтро​щила й ці. Так продовжувалося п'ять разів. Зі скількох яєць Дід і Баба змогли б врешті-решт зробити собі яєшню?

5. Із тераріуму втекло χ гадюк, у кобр та z гюрз. Довжина кожної гадюки — 1 м, кобри — 1 м 30 см, а гюрзи — 1 м 15 см. Скільки повних метрів отруйних змій утекло з тераріуму? Яку довжину вони складають у сантиметрах?

6. У царівни Несміяни кругле обличчя, радіус якого R. Визначте, яку сторону повинно мати квадратне дзеркало, щоб, коли Несміяна милується собою, її відображення поміщалося у дзеркалі.

7. Чепуруха Катруся, взявши ножиці в руки, змоделювала собі з круглого маминого капелюшка радіусу R капелюшок нового фасо​ну — з квадратними полями. Якою має бути сторона квадратної ко​робки для нового капелюшка?

8. Надіслати вітальну телеграму собі на день народження від президента країни.

9. Створити програму, яка б виводила на екран монітора лист найзапеклішому ворогові, задаючи його ім'я з клавіатури.

Структура розгалуження 1
1. Введене число перевірити: додатне, від'ємне чи дорівнює нулю.

2. З трьох введених чисел вибрати найбільше.

3. Напишіть програму перевірки знань множення двох введених чисел.

4. Розв'язати рівняння виду AX=B. Врахувати випадки A=0 і B=0.

5. Розв'язати квадратне рівняння з коефіцієнтами A, B і C.

6. Напишіть програму перевірки знання додавання трьох введених чисел.

7. Чи попаде точка (X,Y) в коло радіуса 50 і центром в точці (0,0)?

8. Чи поміститься квадрат із стороною A в колі радіуса R?

9. Перевірити, чи існує трикутник із сторонами A, B, C.

10. З трьох введених чисел вибрати менше.

11. За трьома сторонами перевірити, чи трикутник прямокутний.

12. Відсортувати три введених числа по зростанню.

13. Чи поміститься коло радіуса R у квадрат із стороною A.

14. Відсортувати три введені числа по зменшенню.

15. Введене число перевірити: менше, більше чи дорівнює воно 100.

Розгалуження та вибір 2

 Скласти програму для розв'язування наведеного нижче завдання двома способами, використовуючи: 1) команду case; 2) команду if. Придумати і задати вхідні дані так, щоб вибір був з 4—7 альтернатив.

1. Ввести номер студента зі списку. Вивести його прізвище.

2. Є дані про автомобілі чотирьох моделей. Як вхідне дане ввести номер моделі і отримати характеристики: рік випуску і ціну.

3. Ввести номер поїзда. Вивести назву пункту призначення.

4. Ввести першу букву назви країни. Вивести назву її столиці.

5. Ввести номер дня тижня. Вивести його назву.

6. Ввести номер трамвая. Вивести назви його кінцевих зупинок.

7. Ввести першу букву назви країни. Вивести назву континента.

8. Ввести номер місяця. Вивести назву пори року.

9. Ввести номер студента у списку. Вивести його ім'я.

10. Ввести першу букву назви міста. Вивести довідку про кількість населення.                                                       

11. Ввести номер місяця. Вивести номер кварталу.                     

12. Ввести номер автобуса. Вивести кількість зупинок його маршруту.      

13. Ввести першу букву назви країни. Вивести кількість міст цієї    країни.

14. Ввести телефонний код міста. Вивести назву міста.

15. Ввести номер дня тижня. Вивести кількість пар (уроків) у цей день.

16. Є дані про шість товарів. Ввести числовий код одного з них, отримати ціну.

17. Ввести номер місяця. Вивести кількість днів у ньому.

18. Ввести числовий код групи. Вивести кількість студентів.

19. Ввести число з діапазону 0..5. Вивести його написання англійсь​кою (чи іншою) мовою.

20. Ввести номер поїзда. Вивести довідку про час відправлення.

21. Ввести першу букву назви річки. Вивести довідку про її довжину.

22. Ввести числовий код сузір'я. Вивести кількість зірок у ньому.

23. Ввести номер телефону одного з чотирьох друзів. Вивести його ім'я.

24. Ввести номер квартири в будинку. Вивести кількість мешканців цієї квартири.

25. Увести число з діапазону 5..9. Вивести його значення словом.

Структура розгалуження 3
1. Чебурашка вирішив купити килими, щоб застелити кімнату, в якій він мешкав разом з Геною. Їхня прямокутна кімната вияви​лися розмірами а х b, де а і b — цілі числа. Коли Чебурашка запитав у магазині, які килими є у продажу, то продавець повідомив, що є квадратні килими зі стороною с, де с — ціле число. Яку кількість килимів необхідно придбати Чебурашці, щоб накрити максималь​ну площу кімнати. Килими не можна накладати та підгинати. Визначити, яка площа кімнати буде ненакритою килимами. Передбачити ситуацію, коли розміри килиму перевищують розмі​ри кімнати.

2. На одному маленькому квадратному безлюдному острові зі стороною а м перебували k Робінзонів. Чи не порушені їхні права на житло, якщо на кожного Робінзона повинно припадати S м2 площі острова? Скільком новим Робінзонам ще вистачить місця на острові, якщо поблизу трапиться ще одна аварія?

3. Іван Петрович в нових штанах сів на щойно пофарбовану табуретку. На його штанах з 'явилася квадратна пляма з довжиною сторони а см. Виявилося, що у хімчистку беруть одяг, плями на якому не більші S м2. Визначити, чи вдалося Іванові Петровичу врятувати свої штани?

4. Від річкового вокзалу відійшли одночасно у протилежних нап​рямках теплохід та турист. Теплохід рухався зі швидкістю V1 км/год, а турист по стежці вздовж річки зі швидкістю V2  км/год. Якщо через N год турист передумає і вирішить попливти річкою назад за тепло​ходом зі швидкістю V3 км/год, то чи встигне він підсісти на тепло​хід, який має за графіком зупинку через Υ год після початку руху і стоїть на цій зупинці Ζ год? Зважати на те, що всі події відбувалися протягом однієї доби.

5. Жили собі дід і баба і був у них город прямокутної форми. Довжина городу була А м, а ширина складала В м. Якось дід посва​рився з бабою і вирішив поділити город порівну. Тепер у діда квад​ратний город зі стороною С м, відрізаний скраю, а решта дісталася бабі. Визначити, чи не залишилась баба ошуканою та якої форми дістався їй город — прямокутної чи квадратної?

6. Трьом Товстунам подали на десерт кремові тістечка. Маса одного тістечка складала x  кг, а маса Товстунів відповідно x1 кг, x2 кг таx 3 кг. Перший Товстун з 'їв η тістечок. Кожний наступний Товстун з'їдав у два рази більше від попереднього, але при цьому він не міг з'їсти більше половини своєї власної ваги. Скільки тістечок було з'їдено Товстунами за обідом?

7. Якою буде остача після ділення націло числа т на число п?
8. Щоб бути завжди чистим, людині необхідно x (24 <x < 50) шматків мила на рік. Якщо мити лише п'яти, то мила знадобиться у 12 разів менше, а мити лише вуха — ще на один шматок менше. Скласти програму, яка б за вибором користувача давала відповідь, яку кількість шматків мила необхідно закупити на п років уперед, щоб:

1) митися повністю;

2) мити лише п'яти;

3) мити лише вуха;

4) мити п'яти і вуха.

9. Три програмісти гналися по прямій стежці за юним хакером. Перший програміст біг зі швидкістю x км/год, другий — на h, км/год швидше, а третій — ще на h^ км/год швидше за другого. Хакер тікав зі швидкістю у км/год. Пробігши n год, хакер заліз на дерево та причаївся. А програмісти, пробігши по т год кожний, зупинились і всі троє підняли голови вгору. Той, в полі зору якого (до 5 м) виявився хакер, дуже зрадів. Визначити, хто з програмістів зрадів, а хто залишився сумним? Скільки годин просидів на дереві хакер? Яка відстань була між програмістами в момент зустрічі з хакером?

10. Велосипедист Микола, стартувавши з точки (Хо,Уо) та рухаючись по прямій А(х-Xo)+В(у-Yo)+С=0, мріє про те, як він покатає на своєму велосипеді сусідку Катрусю. Чи здійсняться мрії Миколи, якщо неподалік, у точці (ρ,q), росте дерево?

Структура циклу 1   

1. Скласти програму знаходження суми всіх чисел кратних трьом від 10 до N.

2. Скласти програму знаходження суми всіх парних чисел від N до 50.

3. Скласти програму виведення на екран квадратів всіх натуральних чисел ме​​нших за 20.

 4. Скласти програму знаходження суми кубів всіх двохзначних чисел кратних 5.

 5. Скласти програму виведення на екран модуля всіх непарних чисел від m  до

 10.

6. Скласти програму знаходження суми коренів квадратних цілих чисел від  0

 до 50.

  7. Скласти програму знаходження добутку всіх чисел, які діляться без остачі

 на 4 і лежать в межах від -20 до 20.

  8. Скласти програму знаходження суми всіх чисел кратних  трьом  з  відрізка [n,50].

  9. Скласти програму знаходження суми всіх парних чисел від N до 50.

 10. Скласти програму обчислення суми всіх двохзначних чисел кратних 4.

 11. Запишіть  програму виведення на екран  чисел,  обернених  до чисел кратних трьом, від 1 до 50.

 12. Записати  виведення  на  екран  квадратів всіх  парних чисел від 1 до 35.

 13. Скласти програму обчислення суми кубів всіх непарних  чисел  з  інтервалу N-100.

 14. Скласти програму виведення на екран модуля всіх непарних чисел від m  до 10.

 15. Скласти програму обчислення суми членів послідовності   S=1+1/4+1/9+1/16+...+1/144.

 16. Скласти програму обчислення суми членів послідовності   S=X+X2+X3+X4+…+XN, N,X –задане.

 17. Запишіть  програму виведення на екран значень виразу Н=2*cos(X-6X2)+4 для X=5,4,...,0,1,2,3,4

 18. Скласти програму обчислення суми квадратів  X(і)  для  і=2,3,...,20  для Y=x(і-1)2, x-задане число.

19. Скласти програму  обрахунку  суми  квадратів  всіх  чисел  кратних  5  з інтервалу 15-М.

20. Запишіть  програму виведення на екран чисел, протилежних  до чисел кратних трьом, від 1 до 50.

21. Знайти суму  всіх непарних чисел від -100 до 100.

22. Скласти програму виведення на екран кубів всіх натуральних чисел  менших за 20.

23. Скласти програму знаходження суми кубів всіх двохзначних чисел кратних 6.

24. Скласти програму обчислення добутку членів послідовності D=-1*(1/2)*(-1/3)*(1/4)*(-1/5)*...*(-1/2N-1)*(1/2N).

 25.Скласти програму обчислення суми членів послідовності  S=1-2+3-4+5-6+...-2N.

Структура циклу 2

     1. Написати таблицю квадратів для чисел від 1 до 8 з кроком 0.4.

     2. Написати таблицю переведення  радіуса  в  довжину  кільця  для  значень радіуса від 1 до 5 з кроком 0.3.

     3.  Написати  таблицю  переведення  центнерів  в  кілограми   для  значень від 1 до 3 з кроком 0.3 центнера.

     4. Написати таблицю переведення температури з градусів  по  шкалі  Цельсія (С) в градуси шкали Фаренгейта (F) за формулою F=1.8*C+32  для  значень від 10 до 20 градусів з кроком 2 градуси.

     5. Скласти таблицю коренів квадратних для чисел від 10  до  50  з  кроком 5.

     6. Написати таблицю переведення кілометрів у  метри  для  значень  від 1 до 2 з кроком 0.2 кілометра.

     7. Написати таблицю переведення радіан  в градуси  (1  радіан  =  57.3 градуси) для значень від 0 до 6 з кроком 0.5 радіан.

     8. Написати таблицю переведення пудів в кілограми (1 пуд = 16 кг)  для значень від 1 до 6 з кроком 0.5 пуда.

     9. Написати таблицю переведення гектарів в  сотки (1  га =  100  соток) для значень від 1 до 50 з кроком 5 га.

     10. Написати таблицю переведення радіуса в площу кола для  значень  радіуса від 1 до 18 В кроком 2.

     12. Написати таблицю відповідності між вагою в фунтах  і  вагою  в  кг для значень від 1 до 30 фунтів з кроком 3 фунт (1 фунт = 0.4 кг.)

     13.  Скласти таблицю співвідношення між кутами в радіанах і граду​​​сах для значень від 0 до 5 радіан з кроком 0.5.

     14. Написати таблицю квадратів для чисел від 1 до 8 з кроком 0.4.

     15. Написати таблицю переведення  радіуса  в  довжину  кільця  для  значень радіуса від 1 до 5 з кроком 0.3.

     16.  Написати  таблицю  переведення  центнерів  в  кілограми   для  значень від 1 до 3 з кроком 0.3 центнера.

     17. Написати таблицю переведення температури з градусів  по  шкалі  Цельсія (С) в градуси шкали Фаренгейта (F) за формулою F=1.8*C+32  для  значень від 10 до 20 градусів з кроком 2 градуси.

     18. Скласти таблицю коренів квадратних для чисел від 10  до  50  з  кроком 5.

     19. Написати таблицю переведення кілометрів у  метри  для  значень  від 1 до 2 з кроком 0.2 кілометра.

     20. Написати таблицю переведення радіан  в градуси  (1  радіан  = 57.3 градуси) для значень від 0 до 6 з кроком 0.5 радіан.

     21. Написати таблицю переведення пудів в кілограми (1 пуд = 16 кг)  для значень від 1 до 6 з кроком 0.5 пуда.

     22. Написати таблицю переведення гектарів в  сотки (1  га =  100  соток) для значень від 1 до 50 з кроком 5 га.

     23. Написати таблицю переведення радіуса в площу кола для  значень  радіуса від 1 до 18 В кроком 2.

     24. Написати таблицю відповідності між вагою в фунтах  і  вагою  в  кг для значень від 1 до 30 фунтів з кроком 3 фунт (1 фунт = 0.4 кг.)

     25.  Скласти таблицю співвідношення між кутами в радіанах і граду​​сах для значень від 0 до 5 радіан з кроком 0.5.

Структура циклу 3

1. Вивести на екран монітора своє прізвище дану кількість разів.

2. Ненажера Стецько пробрався перед обідом у шкільну їдаль​ню, де вже були накриті столи, і почав швиденько з'їдати ще теп​ленькі булочки, що стояли на столах. З першого столу він з'їв х1 булочок, з другого — х2 булочок, і, відповідно, з останнього — хn булочок. Але за ним стежив черговий по їдальні Андрійко та ретельно все фіксував на своєму калькуляторі: до булочок, з'їдених з першого столу, додав кількість булочок, що зникла з другого столу, і т.д. Допоможіть крок за кроком відтворити інформацію, яку діставав Андрійко на своєму калькуляторі.

3. Нещасний Петрик їсть несмачну макаронину завдовжки n км. Першого дня він з'їв половину всієї довжини, другого дня — третину від того, що залишилося, третього дня — четверту частину від того, що залишилося другого дня, і т.д. Скільки макаронини ще залишить​ся йому «домучувати» на т-й день?

4. На дверях ліфта висіло загрозливе попередження про те, що двері зачиняються самі в той самий момент, коли зайвий за вагою пасажир переступить поріг ліфта. Котрий пасажир постраждає, якщо ліфт витримує вагу не більше s кг, а вага пасажирів, що стоять у черзі до ліфта, дорівнює відповідно й,, а1, а2, a3 ... αn?
5. Коли Василині Премудрій виповнилося 18 років, Чахлик Невмирущий вирішив взяти її заміж. Василина запитала Чахлика, скільки у нього скринь із золотом. Чахлик сказав, що в нього зараз n скринь і щороку додається ще по т скринь. Василина пообіцяла, що вийде заміж тоді, коли у Чахлика буде k повних скринь із золотом. Скільки років буде тоді нареченій?

6. Капосний папуга навчився висмикувати у дідуся Василя волосся, яке ще залишилось у того на голові. Почавши з однієї волосини, він щодня збільшував порцію вдвічі. Через скільки днів дідусеві не знадобиться гребінець, якщо спочатку в нього на голові було аж N волосин.

7. У понеділок Толя позичив у Миколки 2 цукерки і з'їв. У вівторок він позичив у 2 рази більше цукерок, після чого віддав половину боргу, а решту цукерок знову з'їв. Кожного наступного дня він позичав у 2 рази більше цукерок, ніж попереднього дня, віддаючи з них цілу частину від половини боргу, а решту цукерок із задоволенням з'їдав. Скільки цукерок з'їсть Толя через N тижнів? Скільки у нього при цьому буде складати борг? Скільки цукерок встигне повернути за цей час Толя Миколці?

8. Компанія бабусь поїхала на мотоциклах на курси з комп'ютерної грамотності. Попереду на мотоциклі без глушника їхала одна бабуся, за нею — дві, потім — три і т.д. Скільки бабусь їхало на заняття, якщо приголомшені пішоходи всього нарахували N рядів? Чи змогли бабусі зайняти всі місця у класі, якщо там стояло k рядів по / комп'ютерів в кожному? Скільки вільних місць залишилось?

9. Два хлопчики одночасно стартували з однієї точки і побіг​ли — один по колу, а другий по сторонах квадрата. Якщо вважати, що радіус кола може бути лише цілим числом, а π == 3,14 , то при якому найменшому радіусі і при якій стороні квадрата вони знову одночасно зустрінуться в початковій точці?

10. Маленька Моська хоче помірятися зростом із Слоном і біжить за ним зі швидкістю у1 м/хв, а Слон утікає від неї зі швид​кістю y2 м/хв. У змореної Моськи швидкість через кожні 10 хв падає на h м/хв. Чи здійсниться Мосьчина мрія і, якщо так, то через скільки хвилин це станеться?

Обробка масивів 1

1. Дано масив A[1..15]. Скласти програму заміни всіх його  елементів, що більші 10 на нулі.

2. Дано лінійну таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Знайти  суму  S  всіх додатних елементів.

3. В таблиці а[1..100)]всі елементи рівні 2,3,4 або 5. Написати  програму, яка заміняє 2 на 5, 3 на 4, 4 на 3, 5 на 2.

4. Скласти програму підрахунку суми елементів з непарними номерами  масиву A[1..25].

5. Дано  масив  A[1..2N].  Скласти  програму   знаходження   різниці   сум елементів першої та другої половини масиву.

6.  Дано  лінійну  таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Замінити  від`ємні елементи їх квадратами.

7. Задано таблиця A[1..N]. Побудувати таблицю  B[1..N],  в  якій  першими розміщені всі від`ємні елементи таблиці A, а потім всі додатні.

8. Із елементів масиву (a1,a2,...,a20) складіть масив B, елементи якого по модулю більші деякого значення С(|a|>c).

9. Дано натуральна таблиця A[1..10]. В таблицю М записати тільки ті числа, остача від ділення яких на 3 рівна 1, а на 5 рівна 2.

10. Провірити, чи є в одномірному числовому масиві  хоча  б  одна  пара сусідніх чисел, які ї протилежними.

11. Заданий одномірний числовий масив. Визначити суму добутків  всіх  пар  сусідніх чисел.

12. Визначити в одномірному числовому масиві число сусідств із двох чисел різного знаку.

13. Для заданого масиву A(N) знайти  суму  всіх  елементів,  не  більших заданого числа N.

14. Дано масив A[1..M]. Скласти програму перестановки місцями елементів з  парними та непарними номерами.

15. Визначити в одномірному числовому масиві суми додатних і  від`ємних елементів.

16. Провірити, чи ї в даному одномірному числовому масиві хоча  б  одна пара чисел, які співпадають по величині.

17. Скласти програму запису в таблицю квадратів чисел від 1 до 100.

18. Даний одномірний  числовий  масив.  Визначити  суму  добутків  всіх трійок сусідніх чисел.

19. Скласти  програму  підрахунку  кількості  мінімальних  елементів  в масиві A[1..N].

20.В одномірному числовому масиві всі від`ємні елементи замініть  нуля ми.

21. Провірити, чи є одномірний числовий масив упорядкованим по зростанню.

22.  Дано  натуральний  масив  A[1..N].Скласти  програму  підрахунку  парних елементів цього масиву.

23. Дано лінійний масив A[1..M].Скласти програму заміни елементів з  непарними номерами на їх квадрати.

24. Скласти програму заміни в прямокутному масиві A[1..k] всіх елементів, що більші від 10 на нулі.

25. Дано нат таб A[1..20]. В таблицю М записати тільки ті числа, остача від ділення яких на 3 рівна 1.

26.  Визначити  в  одномірному  числовому  масиві  число   сусідств   з взаємо-обернених чисел.

27. Заданий одномірний числовий масив. Визначити суму добутків  всіх  пар сусідніх чисел.

29. Даний одномірний  числовий  масив.  Визначити  суму  всіх чисел.
Обробка масивів 2

                               ЗАВДАННЯ 1.

 1. Скласти програму підрахунку суми всіх елементів цілочисельного масиву A(1..25).

 2. Дано масив A(1:5,2:6). Скласти програму заміни всіх його  елементів, що більші 10 на нулі.

 3. Дано масив  A(1..4,1..3).  Скласти  програму  відшукання  максимального  і мінімального  елементів.

                               ЗАВДАННЯ 2.

 1. Дано лінійну таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Знайти  суму  S  всіх від`ємних елементів.

 2. В таблиці а(1..100) всі елементи рівні 2,3,4 або 5. Написати  програму, яка заміняє 2 на 5, 3 на 4, 4 на 3, 5 на 2.

 3. Дано лінійний масив А(1..N). Знайти  максимальний  елемент  і  номер цього елемента.

                               ЗАВДАННЯ 3.

 1. Скласти програму підрахунку суми елементів з непарними номерами  масиву A(1..25).

 2. Дано прямокутний масив A(1..M,1..N). Скласти  програму  заміни  всіх  його елементів на нулі.

 3. Дано  масив  A(1..2N).  Скласти  програму   знаходження   різниці   сум елементів першої та другої половини масиву.

                                ЗАВДАННЯ 4.

  1.  Дано  лінійну  таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Замінити  від`ємні елементи їх квадратами.

 2. Задано таблиця A(1..N). Побудувати таблицю  B(1..N),  в  якій  першими розміщені всі від`ємні елементи таблиці A, а потім всі додатні.

 3. Дано одномірний масив M(1..20). Впорядкувати елементи цього  масиву  в порядку зростання.

                               ЗАВДАННЯ 5.

  1. Із елементів масиву (a1,a2,...,a20) складіть масив B, елементи якого

 по модулю більші деякого значення С(|a|>c).

 2. Знайти суму елементів масиву A(1..N,1..N) під однією з діагоналей.

 3. Дано одномірний масив M(1..20). Впорядкувати елементи цього  масиву  в

 порядку спадання.

                                ЗАВДАННЯ 6.

 1. Складіть програму знаходження суми всіх елементів масиву B розміром 10х6.

 2. Дано натуральна таблиця A(1..200). В таблицю М записати тільки ті числа, остача від ділення яких на 3 рівна 1, а на 5 рівна 2.

 3. Дано прямокутну таблицю А(1..100,1..50), в якій всі  числа  різні.  В кожному  рядку вибирається максимальний елемент, потім серед цих  чисел вибирається мінімальне. Знайти це число, і номер рядка, в  якому  воно знаходиться.

                               ЗАВДАННЯ 7.

 1. Задано масив P, який складається з 10  елементів.  Скласти  програму  обрахунку середнього арифметичного його елементів.

 2. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму заміни елементів  масиву  на  їх цілі частини.

 3. Дано масив A(1..M). Скласти програму  перестановки  місцями  максимального і мінімального елементів цього масиву.

                               ЗАВДАННЯ 8.

 1. Провірити, чи ї в одномірному числовому масиві  хоча  б  одна  пара сусідніх чисел, які ї протилежними.

 2. Знайти найменший елемент в одномірному числовому масиві.

 3. На площині на відстанях d1,d2,...,dn від центра кругового кільця  з внутрішнім  радіусом  r  і  зовнішнім  R  розміщені  точки.  Визначити кількість точок, розміщених всередині кільця.

                               ЗАВДАННЯ 9.

 1. Дано масив A(1..N).  Скласти  програму  обрахунку  суми  елементів,  що

 знаходяться в непарних комірках.

 2. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму підрахунку суми елементів першого і останнього рядків цього масиву.

 3. Дано масив A(1..M). Скласти програму знаходження різниці  максимального і мінімального елементів цього масиву.

                               ЗАВДАННЯ 10.

 1. Знайти добуток ненульових елементів в одномірному числовому масиві.

 2. Заданий одномірний числовий масив. Визначити суму добутків  всіх  пар

 сусідніх чисел.

 3. Визначити в одномірному числовому масиві число сусідств із двох чисел різного знаку.

                                ЗАВДАННЯ 11

 1. Для заданого масиву A(N) знайти  суму  всіх  елементів,  не  більших заданого числа N.

 2. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму перестановки місцями елементів з  парними та непарними номерами.

 3. Дано масив A(1..M). Скласти програму  заміни:  елементи  першого  рядка поміняти місцями з елементами першого стовпця.

                          ЗАВДАННЯ 12.

  1. Визначити в одномірному числовому масиві суми додатних і  від`ємних елементів.

 2.  Визначити  в  одномірному  числовому  масиві  число   сусідств   з взаємо-обернених чисел.

 3. Провірити, чи ї в даному одномірному числовому масиві хоча  б  одна пара чисел, які співпадають по величині.

                                 ЗАВДАННЯ 13

 1. Скласти програму запису в таблицю квадратів чисел від 1 до 100.

  2. Скласти програму заміни в прямокутному масиві A(1..k,1..l) всіх елементів, що більші від 10 на нулі.

 3. Дано масив A(1..M, 1..N). Скласти програму перестановки місцями  у  зворотному порядку елементів першої діагоналі цього масиву.

                               ЗАВДАННЯ 14

  1. Визначити суму додатних елементів деякої прямокутної таблиці .

 2. Даний одномірний  числовий  масив.  Визначити  суму  добутків  всіх трійок сусідніх чисел.

 3. Дана прямокутна таблиця. Отримати нову таблицю шляхом ділення  всіх елементів вихідної таблиці на число A.

                                ЗАВДАННЯ 15

 1. Скласти програму заміни елементів лінійної таблиці  A(1..N)  з  парними номерами на число 5.

 2. Скласти програму заміни і-того стовпця масиву A(1..k,1..l) на число V.

  3. Скласти  програму  підрахунку  кількості  мінімальних  елементів  в масиві A(1..10,1..N).

                               ЗАВДАННЯ 16

 1.В одномірному числовому масиві всі від`ємні елементи замініть  нуля ми.

 2. Визначити в одномірному  числовому  масиві  число  сусідств  з  двох додатних елементів.

 3. Провірити, чи є одномірний числовий масив упорядкованим по зростанню.

                               ЗАВДАННЯ 17

 1. Дано  натуральний  масив  A(1..N).Скласти  програму  підрахунку  парних елементів цього масиву.

 2. Дано масив A(1..B,1..L). Скласти програму перестановки елементів цього масиву в зворотному порядку.

 3. Відсортувати елементи масиву A(N) в порядку зростання.

                               ЗАВДАННЯ 18.

 1.  Підрахувати  в  одномірному  числовому  масиві   число   від`ємних елементів.

 2. Замінити в одномірному числовому масиві елементи, більші числа M, на число a.

 3. Дано упорядкований масив a1,a2,...,an . Відомо, що  число  x  належить відрізку числової осі, який вміщає заданий масив. Визначити номер  k, для якого ak-1<=x<ak.

                               ЗАВДАННЯ 19.

 1. Для лінійної таблиці X(1..N) підрахувати кількість цілих елементів.

  2. Дано масив M(1..N). Скласти програму перестановки  елементів  з  L-того рядка в K-тий, а з K-того в L-тий.

 3. Відсортувати елементи масиву A(1..N) в порядку спадання.

                               ЗАВДАННЯ 20.

 1. Для лінійної таблиці X(1..N) підрахувати кількість цілих елементів.

  2.В одномірному числовому масиві всі від`ємні елементи замініть  нулями.

 2. Задано таблиця A(1..N). Побудувати таблицю  B(1..N),  в  якій  першими розміщені всі від`ємні елементи таблиці A, а потім всі додатні.

                               ЗАВДАННЯ 21.

 1. Дано лінійний масив A(1..M).Скласти програму заміни елементів з  непарними номерами на ∙х квадрати.

 2. Дано масив A(1..4,1.5). Скласти програму заміни всіх його  елементів, що більші 10 на нулі.

 3. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму підрахунку суми елементів першого і останнього рядків цього масиву.

                                ЗАВДАННЯ 22.

 1. Дано лінійну таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Знайти  суму  S  всіх від`ємних елементів.

 2. В таблиці а(1..10) всі елементи рівні 2,3,4 або 5. Написати програму, яка заміняє 2 на 5, 3 на 4, 4 на 3, 5 на 2.

 3.  Дано  лінійну  таблицю  із  n  дійсних  чисел.  Замінити  від`ємні елементи ∙х квадратами.

                                ЗАВДАННЯ 23.

 1. Дано лінійний масив A(1..M).Скласти програму заміни елементів з  непарними номерами на ∙х квадрати.

 2. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму заміни елементів  масиву  на  їх цілі частини.

 3. Скласти програму заміни в прямокутному масиві A(1..k,1..l) всіх елементів, що більші від 10 на нулі.

                               ЗАВДАННЯ 24.

 1. Дано нат таб A(1..20). В таблицю М записати тільки ті числа, остача від ділення яких на 3 рівна 1.

 2.  Визначити  в  одномірному  числовому  масиві  число   сусідств   з взаємо-обернених чисел.

 3. Заданий одномірний числовий масив. Визначити суму добутків  всіх  пар сусідніх чисел.

                               ЗАВДАННЯ 25.

 1. Дано масив A(1..N).  Скласти  програму  обрахунку  суми  елементів,  що знаходяться в непарних комірках.

 2.  Підрахувати  в  одномірному  числовому  масиві   число   від`ємних елементів.

 3. Визначити суму додатних елементів деякої прямокутної таблиці .

                               ЗАВДАННЯ 26.

 1. Визначити в одномірному числовому масиві суми додатних і  від`ємних елементів.

 2. Знайти добуток ненульових елементів в одномірному числовому масиві.

 3. Даний одномірний  числовий  масив.  Визначити  суму  всіх чисел.

                               ЗАВДАННЯ 27.

 1. Дано лінійний масив A(1..M).Скласти програму заміни елементів з  непарними номерами на їх квадрати.

 2. Дано масив A(1..M,1..N). Скласти програму обчислення суми  всіх  елементів масиву.

 3. Дано масив A(1..M). Скласти  програму  знаходження  максимального  елементу цього масиву.

Обробка масивів 3
1. Барон Мюнхаузен, вийшовши на екологічно чисте по​лювання, зарядив свою рушницю кісточками вишень. Після того як він вдало влучив поміж роги оленям, в яких влучило відповідно k1,k2,…,kN кісточок, у них на головах виросли чудові молоді вишеньки. Скільки нових саджанців зміг подарувати барон Мюнхаузен садівникам-дослідникам?

2. Мама розвела оранжерею кактусів, деякі з яких були колючі, а інші — ні. Маленька донечка Яринка вирішила, що голки на кактусах — це надто зухвало, і тому старанно поголила їх бритвою. Добре, що у мами залишився записник, в якому всі кактуси були позначені кількістю голочок α1,α2,…, αN (голі кактуси були позначені 0). Скількох кактусів не торкнулася рука юної перукарки?

3. Середню групу дитячого садочка вивели на прогулянку. Скільки дівчаток і скільки хлопчиків видно з-за паркану, якщо зріст хлопчиків задається у сантиметрах від'ємними числами, а дівчаток — додатними у вигляді цілих значень α1,α2,…, αN ? Окрім того, у всіх дівчаток на голівках зав'язані бантики заввишки 10 см, а висота паркану H см.
4. Маленький онучок вирішив допомогти бабусі підстригти квіти у її дорогоцінному квітнику, зрізавши лише бутони та квіточки на них. На щастя, кмітливий хлопчик зрізав лише ті квіти, які були заввишки від h1 см до h2, см від землі. Скільком квіточкам пощастило бути підстриженими, якщо висота їх у сантиметрах становить α1,α2,…, αN ?

5. Коли барон Мюнхаузен вирішив пообідати, він прив'язав до довгої мотузки шматок сала і закинув його у повітря. Зграя диких гусей, що пролітала тим часом над помешканням барона, заціка​вилася незвичним предметом і найстарший гусак, що очолював зграю, проковтнув його. Не встиг він насолодитися відчуттям ситості, як шматок сала проскочив через нього і зник у дзьобі другого гусака і т.д. Тепер доля обіду барона Мюнхаузена залежала лише від довжини мотузки! Скільки кілограмів підсмаженої гусятини було подано на обід барона Мюнхаузена, якщо довжина мотузки становила L см, N гусей летіли на відстані h см один від одного, довжина кожного з них дорівнює k см, а вага цих гусей у кілограмах становила m1,m2,…,mN ?

6. Маленький Дмитрик щомісяця виростає на 2 cм, а у бабусі в комірчині облаштовано полички з різними ласощами — варенням, джемом, повидлом. Акуратистка бабуся записувала висоту і наступний порядковий номер у свій записник кожної нової полички в тій послідовності, як вона з'являлася у комірчині завдяки дідусеві. Висота цих поличок була а1, а2, ... аN, см. Нові полички дідусь прибивав, де йому заманеться — вище, нижче і між тими, що вже були. З'ясувати, через скільки місяців до яких поличок, враховуючи їх порядок запису в бабусиній книжці, добереться Дмитрик (наприклад, спочатку до п'ятої, занотованої у записнику, потім до другої і т.д.), якщо він відкрив для себе бабусину комірчину, коли його зріст був Н1 см, а доросте Дмитрик до H2 см.

7. Велосипедист-початківець Павлуша виїхав на широку дорогу. Але їхати інакше, ніж за законом синусоїди, йому ніяк не вдавалося. Юний спортсмен стартував у точці Х0 на осі ОХ, а центри основ стовпів знаходяться у точках х1,х2,...,хn на цій же осі, яку перетинає синусоїда руху велосипедиста. Скільки стовпів трапляться на шляху Павлуші, якщо шириною стовпа можна знехтувати?

8. Завзятий водій Василь Іванович вирішив поставити рекорд пе​регонів між містом Мляшем та містом Пляшем. Спочатку він придбав карти розташування заправок пальним на шляху між Мляшем та Пляшем, де відстань між заправками була позначена числами а1,а2,...,аN а потім побився об заклад зі своїми друзями, що вста​новить рекорд за Т год. Одна проблема турбувала Василя Івановича: об'єм бака для пального складав К л, а запасної каністри у нього не було. Витрати пального в дорозі становили 1л на 10 км шляху. Для еко​номії часу Василь Іванович на кожній заправці визначав, чи варто вит​рачати 10 хв. на дозаправку, чи можна доїхати до наступної заправки на залишках пального у баці. Чи зможе Василь Іванович встановити рекорд, якщо перша заправка знаходиться у місті Мляші, остання — у місті Пляші, а сам Василь Іванович їде зі сталою швидкістю ν км/год? Чи може таке статися, що Василь Іванович взагалі не доїде до міста Пляша?

9. Лікар-психіатр призначив Сергійкові лікування від лайливих слів. Виконуючи поради психіатра, хворий повинен був записувати у таблицю по днях упродовж місяця кількість використаних ввічливих слів «Дякую», «Пробачте», «Прошу». У який день місяця друзям Сергійка повезло на ввічливі слова найбільше? Якого дня місяця у хлопчика був найгірший настрій? Які ввічливі слова Сергійкові найбільше до вподоби?
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